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Conseils pour la mise
au rebut

€9 Mise au rebut
de I'’emballage

L'emballage protege votre appareil contre
les dégéts qu'il pourrait subir en cours

de transport. Tous les matériaux qui

le constituent sont compatibles avec
I'environnement et recyclables.
Aidez-nous a recycler 'emballage en
respectant I'environnement.

Pour savoir comment vous débarrasser
de I'emballage, veuillez consulter votre
revendeur ou les services administratifs
de votre mairie.

v® Mise au rebut de I’ancien
appareil

Les appareils usagés ne sont pas des
déchets sans valeur. Leur élimination
dans le respect de I'environnement
permet d’en récupérer de précieuses
matieres premieres.

Cet appareil est marqué selon la

directive européenne 2002/96/CE
mmm relative aux appareils électriques et
électroniques usageés (waste electrical
and electronic equipment - WEEE). La
directive définit le cadre pour une reprise
et une récupération des appareils usagés
applicables dans les pays de la CE.

A Attention

Avant de mettre au rebut I'appareil qui
ne sert plus :

1. Débranchez la fiche male de la prise
de courant.

2. Sectionnez le cordon d’alimentation
puis enlevez-le avec la fiche méle.

Les appareils frigorifiques contiennent
des fluides frigorigéenes et des gaz isolants
qui nécessitent une mise au rebut
adéquate. Veillez a ce que les tuyaux

du circuit frigorifique de votre appareil

ne soient pas endommageés jusqu’a

son élimination dans les régles de I'art.
Jusqu’a I'enlevement de I'appareil, veillez
bien a ce que son circuit frigorifique ne
soit pas endommagé.

Consignes de sécurité
et avertissements

Avant de mettre I'appareil
en service

Veuillez lire attentivement et entierement
les informations figurant dans les notices
d’utilisation et de montage.

Elle contiennent des remarques
importantes concernant I'installation,
I'utilisation et I'entretien de I'appareil.
Conservez toute la documentation

pour pouvoir la consulter a nouveau
ultérieurement ou si I'appareil doit
changer un jour de propriétaire.

Sécurité technique

e Cet appareil contient une petite quantité
d’un fluide réfrigérant écologique
mais inflammable, le R 600a. Pendant
le transport et la mise en place de
I'appareil, veillez a ne pas endommager
les tuyauteries du circuit frigorifique.
Si le fluide réfrigérant jaillit, il peut
provoquer des lésions oculaires ou
s’enflammer.



Si 'appareil est endommagé

— De I'appareil, éloignez toute flamme
nue ou source d’inflammation.

— Débranchez la fiche male de la prise
de courant.

— Aérez bien la piece pendant quelques
minutes.

— Prévenez le service aprés-vente.

Plus I'appareil contient du fluide
réfrigérant et plus grande doit étre la
piece dans laquelle il se trouve. Dans les
pieces trop petites, un mélange gaz-air
inflammable peut se former en cas de
fuite.

Comptez 1 m3de volume minimum

de la piece pour 8 g de fluide réfrigérant.
La quantité de fluide présente dans
I'appareil est indiquée sur la plaque
signalétique située a I'intérieur de ce
dernier.

e Le changement de cordon
d’alimentation et d’autres réparations
sont exclusivement réservées au service
aprés-vente. Les installations et
réparations inexpertes peuvent
engendrer des risques considérables
pour I'utilisateur.

Pendant I'utilisation

e N'utilisez jamais d’appareils électriques
a l'intérieur de I'appareil (par ex. des
appareils de chauffage, sorbetieres
électriques, etc.). Risque d’explosion !

¢ Ne dégivrez ni ne nettoyez jamais
I'appareil avec un nettoyeur a vapeur.
La vapeur risque d’atteindre des pieces
électriques et de provoquer un
court-circuit.
Risques d’électrocution !

¢ Ne stockez dans I'appareil ni produits
contenant des gaz propulseurs
inflammables (par ex. bombes aérosols)
ni produits explosifs
Risque d’explosion !

¢ Ne vous servez pas des socles,
clayettes et portes comme marchepieds
OU pour VouS appuyer.

e Pour dégivrer et nettoyer I'appareil,
débranchez la fiche male de la prise de
courant ou retirez le fusible / désarmez
le disjoncteur.

Pour débrancher I'appareil, tirez sur la
fiche male et non pas sur son cordon.

Stockez les boissons fortement
alcoolisées en position verticale dans
des récipients bien fermés.

L’huile et la graisse ne doivent pas
entrer en contact avec les parties en
matieres plastiques et le joint de porte.
Ces derniers pourraient sinon devenir
POreux.

¢ Ne recouvrez et n’obstruez jamais
les orifices de ventilation de I'appareil.

e Dans le compartiment congélateur,
ne stockez pas de boissons, gazeuses
en particulier, en bouteilles ou en boites
car elles éclateraient. Les bouteilles
et les bofltes risqueraient d’éclater!

Ne portez jamais des produits surgelés
a la bouche immédiatement apres

les avoir sorties du compartiment
congélateur.

Risque de gelures!

Evitez tout contact prolongé des mains
avec les produits surgelés, avec la glace
ou les conduites de I'évaporateur.
Risque de gelures!



¢ Ne tentez jamais de racler le givre ou la
glace avec un couteau. Vous risqueriez
d’endommager les tuyaux de fluide
réfrigérant. Ce fluide, en fuyant, pourrait
s’enflammer et vous blesser aux yeux.

Les enfants et I’'appareil

¢ Ne permettez jamais aux enfants de
jouer avec I'emballage et ses pieces
constitutives. lls risquent de s’étouffer
avec les cartons pliants et les feuilles
de plastique !

e | 'appareil n’est pas un jouet, éloignez
les enfants.

e Si 'appareil est équipé d’une serrure :
rangez la clé hors de portée des
enfants.

Dispositions générales
L'appareil convient pour

e A congeler des produits alimentaires.
e Préparer des glacons.

Cet appareil est destiné a un usage
domestique.

L'appareil a été antiparasité
conformément a la directive
UE 89/336/CEE.

Le circuit frigorifique a subi un contréle
d’étanchéite.
Ce produit est conforme aux dispositions

de sécurité applicables aux appareils
électriques (EN 60335/2/24).

Présentation de
I"appareil

Veuillez déplier le volet illustré situé en fin
de notice.

Cette notice d'utilisation vaut pour
plusieurs modeles d’appareil. De légeres
différences sont possibles entre les
illustrations et votre appareil.

Exemple d’équipement
(* selon le modeéle)

Fig. H

1-5 Bandeau de commande

6 Grille de congélation

7 Calendrier[

8 Tiroir de congélation

9

Indicateur de température situé
dans la contre-porte de I'appareil]



Bandeau de
commande

Fig. BEAA
1 Sélecteur de température

Pour procéder au réglage, tournez le
sélecteur de température a I'aide
d’'une piece de monnaie.

Position «1»: température la plus
élevée
Position «7»: température la plus
basse

2 Interrupteur principal Marche/Arrét

avec voyant de contréle vert (s’allume
lorsque l'interrupteur principal est
enclenché).

3 Touche de supercongélation avec
voyant de contréle jaune

(s'allume si la supercongélation est
enclenchée). Pour I'éteindre, appuyez
a nouveau sur la touche de
supercongélation. (La
supercongélation ne s’éteint pas
automatiquement).

4 Voyant de température et
d’avertissement (rouge)

Il s’allume si la température est trop
élevée dans le compartiment
congélateur car les aliments risquent
de s’abimer. Il peut également
s’allumer temporairement, sans que
les aliments risquent de s’abimer,
dans les cas suivants:

A la mise en service de I'appareil, si
vous déposez de grandes quantités
de produits frais, si vous laissez la
porte de I'appareil ouverte trop
longtemps et si vous réglez le
sélecteur de température sur une
température plus froide.

5 Touche d’arrét de I'alarme sonore
(selon le modele)

L’alarme sonore se fait entendre
lorsque le voyant d’avertissement
rouge s'allume. Elle s’arréte si le
voyant d’avertissement rouge s’éteint
OU Si VOUS appuyez sur la touche
d’arrét de I'alarme sonore.

Consignes pour la
température ambiante
et I'aération

La catégorie climatique est indiquée sur la
plague signalétique. Elle indique a quelles
températures ambiantes I'appareil peut
fonctionner. La plague signalétique se
trouve a l'intérieur de I'appareil, en bas a
gauche.

Catégorie climatique ~ Température
ambiante admissible
SN de +10°Ca32°C
N de +16°Ca32°C
ST de +18°Ca38°C
T de +18°Ca43°C

Aération

L’air entrant en contact avec la paroi
arriere de I'appareil se réchauffe et doit
pouvoir s’évacuer librement, sinon le
groupe frigorifique se trouverait sollicité
plus fortement, ce qui augmenterait la
consommation de courant.

Pour cette raison, ne recouvrez ou ne
bouchez en aucun cas les orifices
d’aération.



Branchement de
I"appareil

Aprés linstallation de I'appareil en
position verticale, attendez au moins une
demi-heure avant de le mettre en service.
Il peut en effet arriver, pendant le
transport, que I'huile présente dans le
compresseur se déplace vers le circuit
frigorifique.

Avant la premiere mise en service,
nettoyez le compartiment intérieur de
I'appareil (voir Nettoyage).

La prise de courant doit rester facilement
accessible.

Branchez la fiche méle de I'appareil dans
une prise secteur en 220-240V / 50 Hz,
réglementairement reliée a la terre. Cette
prise doit étre protégée par un fusible
supportant un ampérage de 10 A
minimum.

Sur les appareils destinés aux pays
non européens, vérifiez si la tension
de branchement et le type de courant
spécifiés sur la plaque signalétique
concordent bien avec ceux offerts par
le secteur du pays concerné.

La plaque signalétique se trouve en
bas a gauche dans I’'appareil. S’il faut
changer le cordon d’alimentation
secteur, ne confiez cette opération
qu’a un spécialiste.

Mise en marche de
I’appareil

Appuyez sur I'interrupteur principal

Fig. B1/2, les voyants de controle vert et
rouge s’allument. L'alarme sonore se fait
entendre (selon le modele).

Arrét de ’alarme sonore
(selon le modele).

Pour cela, appuyez sur la touche d’arrét
de I'alarme sonore. Fig. B/4. Afin que

I'alarme sonore puisse s’enclencher lors
d’une panne, appuyez a nouveau sur la
touche d’arrét de I'alarme sonore aprés
I'extinction du voyant de contréle rouge.

Réglage de la température

Réglez le sélecteur de température

Fig. B/1 sur un chiffre. Les chiffres plus
élevés correspondent a des températures
plus basses. Nous recommandons un
réglage intermédiaire, (par ex. entre 2 et
3).

Sur les appareils équipés d’un indicateur
de température, réglez dans tous les cas
le sélecteur de température de facon que
I'aiguille de l'indicateur reste a long terme
dans la plage noire. Fig. H.

Remarques

¢ Apres avoir fermé la porte du
congélateur, s'il vous est impossible de
I'ouvrir & nouveau, veuillez attendre 2 a
3 minutes pour que la pression
s’équilibre a I'intérieur de I'appareil.



e | es circuits frigorifiques font que les
grilles de congélation se recouvrent
rapidement de givre a certains endroits.
Ce givre n'influe en rien sur le
fonctionnement de I'appareil ni sur sa
consommation d’électricité. Il faudra
dégivrer une fois que le givre ou la glace
a recouvert toute la grille sur plus de
5mm d’épaisseur.

¢ |es parois frontales de I'appareil sont
légérement chauffées pour empécher
I'apparition de condensation pres du
joint de porte.

Equipement

selon le modele

Indicateur de température
dans la porte de I’'appareil

Fig. H (selon le modele)

L’indicateur de température, non
raccordé au secteur, indique deux plages
de température.

Plage noire:
température de congélation correcte

Plage hachurée:
température de congélation
insuffisante

La présence de l'aiguille sur la zone
hachurée est normale dans les cas
suivants:

e a la mise en service de I'appareil.

e lorsque vous rangez des produits frais
Ou avez laissé la porte ouverte trop
longtemps.
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Lorsque vous rangez pour longtemps des
produits congelés, réglez toujours la
température de sorte que I'aiguille de
I'indicateur revienne (au bout d’une
période assez longue) sur la plage noire.

Si I'aiguille séjourne assez longtemps sur
la plage hachurée, par ex. aprés une
coupure de courant, vérifiez si les
aliments ont commencé a dégeler.

Ne recongelez pas les aliments qui ont
commencé ou fini de dégeler. Vous ne
pourrez les recongeler qu’une fois
cuisinés (cuits ou rotis).

Consommez ces aliments nettement
avant la date limite de conservation.

Calendrier

Fig. @

Les nombres juxtaposés aux symboles
indiquent la durée admissible en mois
pour un produit surgelé donné. Respectez
la date de fabrication ou la date-limite de
conservation figurant sur les emballages
des produits surgelés vendus dans le
commerce.

Accumulateurs de froid

Fig. H/A
(sEn nombre variable si présents).

Lors d’'une coupure de courant ou en cas
de panne, les accumulateurs de froid
retardent le réchauffement des produits
surgelés stockés dans I'appareil.

Pour obtenir la plus longue durée de
conservation, placez I'accumulateur
dans le tiroir du haut, directement sur

les produits alimentaires.

Vous pouvez retirer les accus pour
maintenir des aliments provisoirement au
froid, par ex. dans un sac isotherme.



Tablette de congélation

Fig. H/B

La tablette de congélation est congcue
pour entreposer les accumulateurs de
froid et pour congeler séparément les
baies, les fruits en morceaux, les herbes
aromatiques et les légumes. Pour cela,
enlevez les accumulateurs de froid,
répartissez uniformément les produits a
congeler sur la tablette puis laissez-les
entierement congeler pendant 10 a

12 heures env. Transférez ensuite les
produits dans des sacs de congélation ou
dans des récipients. Pour les dégivrer,
étalez-les a nouveau les uns a c6té des
autres.

Fabrication de glagons
Fig. @

Remplissez le bac a glagons aux
trois-quarts d’eau env. puis placez-le
dans le compartiment congélateur.

Si le bac est resté collé dans le
compartiment congélateur, n’utilisez
qu’un instrument émoussé pour le
décoller (un manche de cuiller par ex.).

Pour enlever les glacons du bac,
passez-le brievement sous I'eau du
robinet ou déformez légérement le bac.

Congélation et
rangement de produits
surgelés

Achat de produits surgelés
Leur emballage doit étre intact.

La date de conservation ne doit pas étre
dépassée.

La température indiquée par le
thermométre du congélateur commercial
ne doit pas étre supérieure a —18 °C.

Utilisez de préférence un sac isotherme
pour le transport. Rangez les produits le
plus rapidement possible dans le
compartiment congélateur.

Rangement des produits
surgelés

e Enfoncez bien les tiroirs de congélation
jusqu’a la butée. C’est important pour
que I'air puisse bien circuler.

e S'il faut ranger une grande quantité
d’aliments, vous pouvez empiler
les produits alimentaires directement
sur les grilles de congélation et au bas
du compartiment congélateur. Pour
ce faire, retirez tous les bacs de produits
congelés. Tirez-les a vous jusqu’a
la butée, soulevez I'avant des bacs
et retirez-les. Fig. .
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Capacitéde
congélation max.

Les aliments doivent congeler a coeur le
plus rapidement possible pour qu'ils
conservent vitamines, valeur nutritive,
aspect et godt. Pour cette raison, ne
dépassez pas la capacité de congélation
maximale de votre appareil.

Capacité de congélation

Sur la plaquette signalétique, vous
trouverez des indications concernant
la capacité de congélation maximale
en 24 heures.

Le pouvoir de congélation maximal
est atteint sur les grilles de congélation
des deux compartiments supérieurs.

Congélation
de produits frais

Congeler soi-méme
les aliments

Pour congeler les aliments, n’utilisez que
des aliments frais et d’un aspect
impeccable.

Se prétent a la congélation :

La viande et la charcuterie, les volailles
et le gibier, le poisson, les légumes,
les herbes aromatiques, les fruits,

les patisseries, les pizzas, les plat
cuisinés, les restes de plat, le jaune
d’ceuf, le blanc d’ceuf.

Ne se prétent pas a la congélation :

Les ceufs entiers dans leur coquille,
la creme fraiche et la mayonnaise,
la salade verte, les radis et les oignons.
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Blanchiment des fruits et Iégumes

Blanchissez les fruits et légumes avant

la congélation afin qu'ils conservent
couleur, arébme, go(t et vitamine C.

Pour ce faire, plongez les fruits et léegumes
quelques instants dans de I'eau
bouillante.

Vous trouverez des livres sur

la congélation et le blanchiment chez
votre libraire.

Rangement des produits
alimentaires

Veillez a ce que les produits congelés
n’entrent pas en contact avec des
produits frais. Le cas échéant, modifiez
dans les bacs et tiroirs 'agencement des
produits congelés a coeur.

Lorsque vous mettez des produits
alimentaires frais a congeler,

la température dans le compartiment
congélateur peut monter au point que
le petit voyant de température se mette a
clignoter Fig. /5. Cela ne signifie pas
que les produits déja congelés risquent
de s’abimer.

La température tarde au maximum

24 heures a revenir sur celle que vous
aviez réglée.

Remarque

Pour empécher, en cas de coupure

de courant ou de dérangement, que

la température des produits alimentaires
remonte rapidement, posez les
accumulateurs de froid directement sur
les aliments situés dans le tiroir du haut

Contenance utile

Vous trouverez les indications relatives
ala contenance utile sur la plaque
signalétique de votre appareil.



Emballage des aliments

Répartissez les aliments en portions
adaptées a votre ménage. Le poids de
chaque portion ne doit pas dépasser 1 kg
pour les fruits et léegumes et 2,5 kg pour la
viande. Les petites portions congelent
plus rapidement a cceur et les aliments
gardent leur qualité apres décongélation
et préparation.

Emballez les aliments hermétiquement
pour éviter qu’ils perdent leur saveur ou
se dessechent.

Conviennent pour emballer les
produits:

Feuilles plastique, feuilles-boyau en
polyéthylene, feuilles d’aluminium et
boites de congélation. Ces produits sont
en vente dans le commerce spécialisé.

Ne conviennent pas:

Le papier d’emballage, le papier sulfurisé,
les feuilles de cellophane, les sacs
poubelle et les sacs d’achat en plastique
ayant déja servi.

Placez I'aliment dans I'emballage,
chassez completement l'air puis fermez
hermétiquement I'emballage.

Conviennent pour fermer:

Caoutchoucs, clips en plastique, ficelles,
rubans adhésifs résistants au froid, ou
assimilés. Vous pouvez fermer les sachets
et feuilles-boyau en polyéthylene au
moyen d’un appareil a souder.

Avant de ranger les sacs dans le
congélateur, indiquez dessus le contenu
du sac et la date de congélation.

Avant de les ranger dans le compartiment
congélateur, laissez refroidir les mets et
boissons chaudes a la température
ambiante.

Supercongélation

Si des denrées alimentaires se trouvaient
déja dans I'appareil, enclenchez

la supercongélation quelques heures
avant de ranger les nouveaux produits

a congeler. 4 a 6 heures suffisent
généralement.

Cependant, si vous désirez congeler des
quantités correspondant a la capacité

de congélation maximale, vous devrez
enclencher la supercongélation 24 heures
avant. Si vous ne voulez congeler que

de petites quantités d’aliments

(jlusqu’a 2 kg), vous n’avez pas besoin
d’enclencher la supercongélation.

Pour enclencher la supercongélation, il
suffit d’appuyer sur la touche de
supercongélation Fig. /3.

Le voyant de contrle jaune indique que la
supercongélation est enclenchée. Le
groupe frigorifigue marche désormais en
permanence. L'intérieur du congélateur
atteint une température trés basse.

Une fois que vous avez rangé les
produits frais, éteignez a nouveau la
supercongélation. Maintenant, I'appareil
pilote le processus de congélation
automatiquement et économise de
I'énergie.

Le processus de congélation est terminé
une fois que I'aiguille de I'indicateur de
température Fig. Hl est revenue dans la
plage noire.
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Décongélation de
produits surgelés

Selon la nature et I'utilisation des produits
surgelés, vous pouvez choisir entre
plusieurs facons différentes de les
décongeler:

e A température ambiante
e Dans la réfrigérateur

e Dans le four électrique, avec/sans
chaleur tournante

¢ Dans le micro-ondes.

Remarque

Ne congelez pas a nouveau des produits
surgelés qui auraient completement ou en
partie décongelé. Transformez d’abord
ces produits en plats cuisinés (cuits ou
rétis) avant de les congeler a nouveau.

Dans ce cas, consommez-les nettement
avant la date-limite de conservation.

Coupure et mise hors
service de I'appareil

Coupure de I'appareil
Appuyez sur I'interrupteur principal
Fig. B1/2. Le voyant de contrdle vert
S’éteint.

Mise hors service

e Débranchez la fiche male de la prise
secteur ou coupez le fusible /
disjoncteur.

e Dégivrage et nettoyage de I'appareil.

e |aissez les portes de 'appareil
ouvertes.
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Dégivrage et nettoyage
du compartiment
congélateur

Veuillez procéder comme
suit :

e Fteignez I'appareil puis débranchez
la fiche male de la prise de courant.

e Rangez les tiroirs remplis de produits
surgelés dans un endroit frais.
Posez I'accumulateur de froid
(si présent, selon le modele) sur les
produits alimentaires.

e Pour récupérer I'eau de dégivrage,
videz le tiroir du bas mais laissez-le
dans I'appareil Fig. H.

e Pour accélérer le dégivrage, posez dans
I'appareil, sur deux dessous de plat,
deux casseroles remplies d’eau tres
chaude. Fermez la porte de I'appareil
afin que la chaleur ne puisse pas
s’échapper.

e Apres le dégivrage, videz I'eau
de dégivrage récupérée. A l'aide
d’une éponge, essuyez l'eau
de dégivrage restée au bas
du compartiment de congélateur.

¢ Nettoyez avec de I'eau additionnée
d’'un peu de produit a vaisselle.

e Enclenchement de I'appareil

A Attention

N’employez pas de produits de nettoyage
ou solvants contenant du sable ou des
acides.

Nettoyez le joint de porte uniquement
al’eau claire, puis frottez-le pour le sécher
completement.



Veillez bien a ce que I'eau de nettoyage
ne pénetre pas dans le bandeau
de commande.

Ne lavez jamais aucune piece de
I'appareil au lave-vaisselle. Les pieces
risqueraient de se déformer.

Conseils pour

économiser de

I’énergie

e Installez le congélateur dans un endroit
frais et bien aéré. Protégez-le contre les
rayons solaires directs et ne le placez

pas a proximité d’une source de chaleur
(radiateur, etc.).

e N'obstruez pas les grilles d’aération de
I'appareil.

e | aissez refroidir les aliments chauds
avant de les mettre dans le congélateur.

e Placez les produits a décongeler dans le
réfrigérateur. Vous profitez ainsi du froid
qu'ils ont emmagasiné pour refroidir les
aliments stockés dans le réfrigérateur.

e Dégivrez I'appareil dés la formation
d’une couche de glace.
Une couche de glace épaisse géne
I'arrivée du froid sur les produits
congelés et augmente la consommation
de courant.

e Pour remplir ou vider I'appareil, laissez
le moins longtemps possible la porte
ouverte.

Moins la porte de I'appareil restera
ouverte, moins il y aura formation de
givre sur les grilles de congélation.

e Pour éviter un réchauffement rapide
des aliments en cas de panne de
courant ou de dysfonctionnement
de I'appareil, placez les accumulateurs
de froid présents sur la tablette de
congélation dans le tiroir du haut,
directement sur les aliments.

Bruits de
fonctionnement

Bruits tout a fait normaux

Bourdonnement étouffé: pendant que
le compresseur est en marche.

Gargouiillis et clapotis légers: ils
proviennent de I'afflux du fluide réfrigérant
dans les serpentins.

Cliquetis: audibles uniquement lorsque
le moteur se met en marche ou s’arréte.

Bruits que vous pouvez
éliminer facilement

L’appareil n’est pas d’aplomb
Veuillez ajuster I'aplomb de I'appareil
al'aide d’'un niveau a bulle. Pour cela,
utilisez les pieds a vis ou placez un objet
sous I'appareil pour le caler.

L’appareil «touche une paroi»
Veuillez éloigner I'appareil des meubles
ou appareils qu’il touche.

Les tiroirs, paniers ou clayettes ne
sont pas bien fixés ou au contraire
coincés

Vérifiez le bon positionnement des pieces
amovibles et remettez-les correctement
en place si nécessaire.

Des récipients se touchent

Eloignez les bouteilles et récipients
légérement les uns des autres.
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Remédier soi-méme
aux petites pannes

Avant d’appeler le service apres-vente,
vérifiez si, al’'aide des conseils
ci-dessous, vous ne pouvez pas remédier
vous-méme a l'incident.

Vous éviterez des dépenses inutiles car le
déplacement du technicien du SAV vous
sera facturé méme pendant la période de
garantie.

Dérangements et remédes

Il fait trop froid dans le compartiment

congélateur.

¢ | e thermostat est réglé sur une
température trop basse.

e Vous avez oublié d’arréter la
supercongélation (le voyant de contrble
jaune est allumé). Eteignez la
supercongeélation.

Aucun voyant de contréle n’est allumé.

Vérifiez si:
e | 'appareil est enclenché.
e Une coupure de courant s’est produite.

e |e fusible/disjoncteur du secteur est
absent/coupé.

e | a fiche méle de I'appareil est bien fixée
dans la prise.
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Le voyant d’avertissement rouge
(température) est allumé en
permanence.

La température est trop élevée dans le
compartiment congélateur, pour les
raisons suivantes:

¢ Vous avez fréquemment ouvert la porte
ou avez rangé de grandes quantités de
produits frais a congeler.

 Vous avez réglé le thermostat sur une
température assez élevée.

¢ \/ous avez obturé les orifices d’aération.

Une fois ces incident supprimés, la voyant
d’avertissement rouge (température)
s'éteint. S'il persiste allumé, prévenez le
service aprés-vente.

Service aprés-vente

Pour connaitre le service aprés-vente
situé le plus prés de chez vous, consultez
I'annuaire téléphonique ou le répertoire
des services aprés-vente (SAV). Veuillez
indiquer au SAV le numéro de série (N E)
de I'appareil et son numéro de fabrication
(N° FD).

Vous trouverez ces indications sur la
plaque signalétique. Fig. El

Aidez-nous a éviter des déplacements
inutiles: indiquez les numéros de série et
de fabrication. Vous économiserez ainsi
des suppléments de frais inutiles.



Avvertenze perlo
smaltimento

<9 Smaltimento
dell’imballaggio

L'imballaggio protegge il vostro
apparecchio da danni di trasporto.

Tutti i materiali impiegati sono compatibili
con I'ambiente e riciclabili. Vi preghiamo
di collaborare: smaltite I''mballaggio nel
rispetto dell’ambiente.

Siete pregati d’informarvi presso il vostro
rivenditore specializzato o presso la vostra
amministrazione municipale sulle attuali
possibilita di smaltimento.

<9 Rottamazione
dell’apparecchiofuori uso

Gli apparecchi dismessi non sono rifiuti
senza valore! Attraverso uno smaltimento
ecologico corretto si possono recuperare
materie prime pregiate.

Questo apparecchio dispone di

contrassegno ai sensi della direttiva
mmm curopea 2002/96/CE in materia di
apparecchi elettrici ed elettronici (waste
electrical and electronic equipment -
WEEE). Questa direttiva definisce le
norme per la raccolta e il riciclaggio degli
apparecchi dismessi valide su tutto il
territorio dell’'Unione Europea.

A Pericolo

In caso di apparecchi fuori uso
1. Estrarre la spina d’alimentazione.

2. Tagliare e smaltire il cavo
di collegamento con la spina
d’alimentazione.

Gli apparecchi frigoriferi contengono
refrigerante, e nell’isolamento gas.

Il refrigerante ed i gas richiedono

uno smaltimento appropriato. Fino allo
smaltimento appropriato, non
danneggiare i tubi del circuito refrigerante.

Avvertenze di
sicurezza e pericolo

Prima di mettere in funzione
I’apparecchio

Leggere attentamente tutte le istruzioni
per I'uso ed il montaggio.

Esse contengono importanti informazioni
per linstallazione, I'uso e la manutenzione
dell’apparecchio.

Conservare tutta la documentazione

per I'Uso SUCCeSSIiVO O per successivi
proprietari.

Sicurezzatecnica

e Quest’apparecchio contiene una
piccola quantita di refrigerante R600a,
un gas compatibile con I'ambiente,
ma infiammabile. Attenzione durante
il trasporto e linstallazione
dell’apparecchio a non danneggiare
i tubi del circuito del refrigerante.

Il refrigerante fuoriuscito a pressione
puod danneggiare gli occhi oppure
incendiarsi.

In caso di danni

— Tenere lontano dall’apparecchio
fiamma o fonti di accensione.

— Estrarre la spina d’alimentazione.

— Ventilare bene I'ambiente per alcuni
minuti.

— Informare il servizio assistenza clienti.
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Quanto piu refrigerante contiene un
apparecchio, tanto piu grande deve
essere 'ambiente, nel quale si trova
I'apparecchio. In ambienti troppo
piccoli, in caso di fuga si pud formare
una miscela infiammabile d’aria e gas.

Ogni 8 g di refrigerante I'ambiente deve
disporre di un volume minimo di 1 m3.
La quantita di refrigerante del vostro
apparecchio € indicata sulla targhetta
d’identificazione nell'interno
dell’'apparecchio.

La sostituzione del cavo di
alimentazione ed altre riparazioni
devono essere eseguite solo dal servizio
assistenza clienti. Le installazioni

e riparazioni incompetenti possono
creare notevoli pericolo per I'utente.

Nell’uso

Non usare mai apparecchi elettrici
nell’interno di questo apparecchio
(per es. apparecchi di riscaldamento,
produttori di ghiaccio elettrici ecc.)
Pericolo di esplosione!

Non sbrinare o pulire mai I'apparecchio
con una pulitrice a vapore. Il vapore puo
raggiungere parti elettriche e provocare
un cortocircuito.

Pericolo di scarica elettrica!

Non conservare nell’apparecchio
prodotti contenenti propellenti gassosi
combustibili (per es. bombolette spray)
e sostanze esplosive

Pericolo di esplosione!

Non usare impropriamente lo zoccolo,
i cassetti estraibili, le porte ecc. come
pedana d’appoggio oppure come
sostegno.
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e Per lo sbrinamento e la pulizia estrarre
la spina d’alimentazione o disinserire
I'interruttore di sicurezza.

Tirare direttamente la spina, non il cavo
d’alimentazione.

e Conservare alcool ad alta gradazione
solo ermeticamente chiuso ed in
posizione verticale.

¢ Non sporcare le parti di materiale
plastico e la guarnizione della porta
con olio o grasso. Altrimenti le parti
di materiale plastico e la guarnizione
della porta diventano porose.

e Non coprire né ostruire le aperture
di entrata ed uscita dell’aria per
I’apparecchio.

e Non conservare nel congelatore
liquidi in bottiglia e lattine (specialmente
le bevande contenenti anidride
carbonica). Bottiglie e lattine possono
esploderel!

¢ Non mettere subito in bocca alimenti
congelati appena presi dal congelatore.
Pericolo di ustioni!

Evitare il contatto prolungato delle mani
con alimenti congelati, ghiaccio o tubi
dell’evaporatore ecc.

Pericolo di ustioni!

Non raschiare lo strato di brina

o staccare i prodotti congelati con
coltelli o con oggetti metallici acuminati.
Cosl facendo si possono danneggiare

i tubi del refrigerante. Il refrigerante
fuoriuscito a pressione pud provocare
lesioni agli occhi o infiammarsi.



Bambini in casa

¢ Non abbandonare I'imballaggio e sue
parti alla mercé di bambini. Pericolo
di soffocamento da scatole di cartone
pieghevoli e fogli di plastical

e | 'apparecchio non & un giocattolo per
bambini!

e Per gli apparecchi con serratura della
porta: conservare la chiave fuori della
portata dei bambini.

Norme generali
L'apparecchio ¢ idoneo
e per congelare alimenti,
e per preparare ghiaccio.

L'apparecchio € destinato all’'uso
domestico.

L'apparecchio & schermato contro
i radiodisturbi secondo la direttiva
EU 89/336/EEC.

L'ermeticita del circuito di raffreddamento
e stata controllata.

Questo prodotto & conforme alle
pertinenti norme di sicurezza per gli
apparecchi elettrici (EN 60335/2/24).

Conoscere
I’apparecchio

Aprire I'ultima pagina con le illustrazioni.
Questo libretto d’istruzioni per I'uso &
valido per diversi modelli.

Sono possibili differenze nelle figure.

Esempio per una dotazione
(ONon in tutti i modelli)

Figura
1-5Pannello comandi

Griglia di congelamento

7 Calendario di congelamentol
8 Cassetto di congelamento
9 Indicatore di temperatura nella

porta dell’apparecchiol]
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Pannello comandi

Figura B/ HA
1 Selettore temperatura

Per la regolazione, ruotare il selettore
con una moneta.

Posizione «1» temperatura meno
fredda

Posizione «7» temperatura piu
fredda

2 Interruttore principale
acceso/spento

Con spia luminosa verde (¢ accesa
quando l'interruttore principale &
inserito).

3 Pulsante superfreezer con spia
luminosa gialla

(E accesa quando il superfreezer &
stato attivato). Per spegnere, premere
di nuovo il pulsante di superfreezer. (I
superfreezer non si disattiva
automaticamente).

4 Spia allarme temperatura (rossa)

Si accende quando nel congelatore la
temperatura aumenta troppo, dunque
gli alimenti congelati sono in pericolo.
Pud accendersi temporaneamente,
senza pericolo per gli alimenti
congelati:

— alla messa in funzione
dell’'apparecchio,

— guando s'introducono grandi
quantita di alimenti freschi,

— quando la porta dell’apparecchio
resta aperta troppo a lungo e

— quando si dispone il selettore
temperatura su un valore piu alto
(temperatura piu bassa).
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5 Pulsante per esclusione segnale
acustico
(Non in tutti i modelli)

Il segnale acustico d’avvertimento
viene emesso contemporaneamente
allaccendersi della spia di allarme
rossa. Tace quando la spia di allarme
rossa si spegne, oppure premendo il
pulsante esclusione segnale acustico.

Considerare

la temperatura
ambiente e la
ventilazione

La classe climatica é indicata sulla
targhetta d’identificazione. Essa

indica entro quali limiti di temperatura
ambiente I'apparecchio pud essere usato.
La targhetta d’identificazione si trova a
sinistra in basso nell’apparecchio.

Classe climatica Temperatura
ambiente ammessa
SN da+10°Ca32°C
N da+16°Ca32°C
ST da+18°Ca38°C
T da+18°Ca43°C

Ventilazione

L’aria sulla parete posteriore
dell’'apparecchio si riscalda. L’aria
riscaldata deve poter defluire liberamente.
Altrimenti il frigorifero deve lavorare piu a
lungo. Cio aumenta il consumo di energia
elettrica.

Percio: evitare assolutamente di coprire 0
di ostruire le aperture di afflusso

e deflusso dell’arial



Collegare
I’apparecchio

Dopo I'installazione dell’apparecchio,
attendere almeno 2 ora prima di metterlo
in funzione. Durante il trasporto pud
accadere che l'olio contenuto

nel compressore penetri nel sistema

di raffreddamento.

Prima di usare I'apparecchio la prima
volta, pulire il vano interno
dell’apparecchio (vedi «Pulizia»).

La presa dovrebbe essere liberamente
accessibile.

Collegare I'apparecchio a corrente
alternata a 220-240 V/50 Hz, tramite
una presa installata a norma. La presa
deve essere protetta con dispositivo
di sicurezza di 10 A o superiore.

Per gli apparecchi destinati all’'uso in
paesi hon europei, € necessario
verificare sulla targhetta
d’identificazione se la tensione ed il
tipo di corrente indicati corrispondono
ai valori della rete elettrica locale.

La targhetta d’identificazione si trova
in basso a sinistra nell’apparecchio.
La sostituzione del cavo di
alimentazione, se necessaria, deve
essere eseguita solo da un tecnico.

Accendere
I’apparecchio

Premere linterruttore principale
figura /2, la spia verde e rossa si
accendono. Viene emesso il segnale
acustico (Non in tutti i modelli).

Escludere il segnale
acustico
(Non in tutti i modelli)

Premere il pulsante di esclusione del
segnale acustico. Figura B/4. Affinché il
segnale possa essere di nuovo emesso in
caso di malfunzionamento, dopo che la
spia luminosa rossa si spegne, premere di
nuovo il pulsante di esclusione del
segnale acustico.

Regolare la temperatura

Disporre il selettore temperatura
figuraA/1 su un numero qualsiasi. |
numeri piu alti corrispondono

a temperature piu fredde. Consigliamo
una temperatura media (per es. 2-3).

Negli apparecchi con indicatore di
temperatura, disporre comunque il
selettore temperatura in modo che la
lancetta dell'indicatore indichi
costantemente il campo nero. Figura E.
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Avvertenze

¢ Se subito dopo la chiusura del vano
congelatore la porta dovesse resiste ad
una nuova apertura, & necessario
attendere due o tre minuti, finché si
compensa la depressione formatasi
all'interno.

¢ A causa del sistema di raffreddamento,
le griglie di congelamento in piu punti
pOsSsoNo ricoprirsi rapidamente di brina.
Cio non influenza il funzionamento o il
consumo di energia elettrica.
Lo sbrinamento diventa necessario solo
quando su tutta la superficie della griglia
di congelamento si € formato uno strato
di brina o ghiaccio con uno spessore
superiore a 5 mm.

¢ | e parti anteriori della carcassa
vengono in parte riscaldate
leggermente. Cio impedisce la
formazione di condensa nella zona della
guarnizione della porta.

Attrezzatura

non per tutti i modelli

Display temperatura nella
portadell’apparecchio
Figura E (non in tutti i modelli)

Il display temperatura, indipendente
dalla rete elettrica, indica due campi
di temperatura.

Campo nero -
temperatura di congelamento corretta

Campo tratteggiato -
temperatura di congelamento
insufficiente
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L'indicazione del campo tratteggiato
e irrilevante:

e alla messa in funzione dell’apparecchio.

e dopo avere introdotto alimenti freschi
oppure quando la porta € rimasta
aperta troppo a lungo.

Per la conservazione a lungo termine di
surgelati, la temperatura deve essere
comunque regolata in modo che
I'indicatore del display temperatura (dopo
un periodo lungo) indichi il campo nero.

Se il display temperatura, per es. in caso
d’interruzione di corrente, indica per un
lungo periodo il campo tratteggiato,

€ necessario verificare se i surgelati
hanno iniziato a scongelarsi.

Non ricongelare i surgelati parzialmente
o completamente scongelati. Questi
POSSONO essere nuovamente congelati
solo dopo essere stati trasformati
(mediante cottura o frittura) in una
pietanza pronta.

In tal caso non utilizzare piu interamente
la durata max. di conservazione.

Calendario di congelamento

Figurall

| numeri accanto ai simboli indicano in
mesi la durata di conservazione ammessa
per il prodotto congelato. Per i prodotti
surgelati, distribuiti nel commercio, si
deve osservare la data di produzione o la
data di scadenza.



Accumulatore del freddo

Figura H/A
(se disponibili, il numero ¢ differente).

L’accumulatore del freddo ritarda il
riscaldamento degli alimenti conservati in
caso d'interruzione dell’energia elettrica
o di guasto. Il periodo di conservazione
piu lungo si raggiunge in tal caso
disponendo I'accumulatore nello
scomparto superiore, direttamente sugli
alimenti.

L’accumulatore del freddo puo essere
anche utilizzato per conservare
temporaneamente al freddo alimenti, p.
es. in una borsa termica.

Vassoio di congelamento

Figura H/B

Il vassoio di congelamento & idoneo alla
conservazione dell’accumulatore del
freddo, e per il congelamento di piccole
quantita di bacche, dolce alla frutta, erbe
aromatiche e verdura. A tal fine togliere
I'accumulatore del freddo, spargere
uniformemente I'alimento sul vassoio di
congelamento, e fare congelare
completamente per 10-12 ca. Poi versare
il tutto in un sacchetto o in un contenitore
per prodotti congelati. Per scongelare,
spargere di nuovo I'alimento congelato sul
Vassoio.

Produrre cubetti di ghiaccio

Figura@

Riempire la vaschetta del ghiaccio per %4
con acqua e deporla sul fondo del vano
congelatore. Staccare la vaschetta del
ghiaccio attaccata solo con un oggetto
non acuminato (manico di un cucchiaio).

Per staccare i cubetti di ghiaccio, mettere
la vaschetta brevemente sotto acqua
corrente, oppure torcerla leggermente.

Congelare
e conservare
alimenti surgelati

Acquisto di alimenti
surgelati

La confezione non deve essere
danneggiata.

Fare attenzione alla data di scadenza.

La temperatura nel contenitore di vendita
deve essere —18 °C 0 piu bassa.

Trasportare gli alimenti surgelati
possibilmente in una borsa termica
e metterli subito nel vano congelatore.

Conservazione degli
alimenti congelati

e Per la corretta circolazione dell’aria
allinterno  dell’apparecchio,
€ importante spingere fino in fondo
i cassetti per i prodotti congelati.

¢ Se si vogliono conservare molti alimenti,
si possono disporre gli alimenti
direttamente sulle griglie
di congelamento e sul fondo
del congelatore. A tal fine togliere tutti
i cassetti per surgelati. Estrarre i cassetti
fino all’arresto, sollevarli avanti
ed estrarli. Figura .
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Max. potenza
di congelamento

Gli alimenti devono congelarsi al piu
presto possibile anche nel loro interno.
Solo cosi si conservano le vitamine,

il potere nutritivo, I'aspetto ed il gusto.
Percid non si deve superare la capacita
massima di congelamento
dell’'apparecchio.

Possibilita di congelamento

Indicazioni sulla max. possibilita
di congelamento in 24 ore sono
riportate sulla targhetta d’identificazione.

La max. possibilita di congelamento
si raggiunge sulle griglie di congelamento
nei due scomparti superiori.

Congelamento
di alimenti freschi

Congelare in proprio
alimenti

Per congelare alimenti in proprio,
utilizzare solo prodotti freschi e integri.

Sono adatti per il congelamento:
carni ed insaccati di carne, pollame

e selvaggina, pesce, verdura, erbe
aromatiche, frutta, prodotti da forno,
pizza, cibi pronti, resti di alimenti, rosso
e bianco d’uovo.

Non sono adatti per il congelamento:

uova intere nella buccia, panna acida
e maionese, insalate in foglia, ravanell,
rafani e cipolle.
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Scottare verdura e frutta

Per conservare colore, gusto, aroma

e vitamina «C», scottare la verdura

e la frutta prima del congelamento.

Per la scottatura immergere verdura

e frutta per breve tempo in acqua
bollente.

In libreria sono in vendita pubblicazioni sul
congelamento, nelle quali si descrive
anche il procedimento di scottatura.

Sistemare gli alimenti

Gli alimenti gia congelati non devono
entrare in contatto con gli alimenti
da congelare. Spostare gli eventuali
alimenti surgelati nei cassetti.

Quando si congelano alimenti freschi,

la temperatura nel congelatore pud
aumentare fino a fare lampeggiare la spia
temperatura figura E/5. Ma cio non
significa alcun pericolo per gli alimenti gia
congelati.

Massimo 24 ore dopo la temperatura
regolata € di nuovo raggiunta.

Avvertenza

Per evitare che in caso di eventuale
interruzione dell’energia elettrica oppure
di un guasto gli alimenti si riscaldino
rapidamente, disporre gli accumulatori del
freddo direttamente sugli alimenti nello
scomparto superiore.

Volume utile

| dati del volume utile sono indicati
sulla targhetta d’identificazione
dell’'apparecchio.



Confezionare alimenti

Confezionare i prodotti in porzioni adatte
al fabbisogno domestico. Dividere la
verdura e frutta in porzioni non superiori
a1Kkg, e lacarne fino a max. 2,5 kg.

Le porzioni piu piccole gelano
completamente in minor tempo, la qualita
resta cosi meglio conservata nello
scongelamento e nella preparazione.

Affinché il gusto possa conservarsi,
e per evitare che gli alimenti possano
essiccarsi, chiuderli in confezioni
ermetiche.

Sono idonei per confezionare:

Fogli in plastica, fogli tubolari di
polietilene, fogli di alluminio e contenitori
per surgelati. Trovate questi prodotti
presso i fornitori specializzati.

Non sono idonei:

Carta da forno, carta pergamena,
cellofan, sacchetti per rifiuti € sacchetti
per la spesa usati.

Introdurre gli alimenti nella confezione,
espellere completamente I'aria e chiudere
ermeticamente la confezione.

Per sigillare le confezioni sono idonei:
Anelli di gomma, clip di plastica, fili per
legare, nastri adesivi resistenti al freddo
o simili. | sacchetti ed i fogli tubolari di
polietilene possono essere saldati con un
saldatore per fogli di plastica.

Prima d’introdurre le porzioni nel vano
congelatore, scrivere sulle confezioni il
contenuto e la data di congelamento.

Lasciare raffreddare a temperatura
ambiente gli alimenti e le bevande caldi,
prima d'introdurli nel vano congelatore.

Superfreezer

Se nel congelatore vi sono gia alimenti,
alcune ore prima d’introdurre i prodotti
freschi deve essere inserito

il «superfreezer». In generale bastano
4-6 ore.

Se si vuole sfruttare la max. potenza di
congelamento, sono necessarie 24 ore.
Le quantita di alimenti piu piccole (fino ad
2 kg) possono essere congelate senza
superfreezer.

Per attivare il superfreezer basta premere
il pulsante superfreezer figura E/3.

All'attivazione la spia gialla s'illumina.
I compressore ora funziona
costantemente e nell’apparecchio si
raggiunge una temperatura piu bassa.

Dopo avere introdotto i prodotti
freschi, disattivare il superfreezer. |
processo di congelamento viene ora
comandato automaticamente e con
risparmio di corrente.

I congelamento € concluso quando la
lancetta dell'indicatore di temperatura
figura H indica il campo nero.
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Scongelamento di
alimenti congelati

Secondo il tipo e la destinazione,
scegliere tra le possibilita seguenti:

e a temperatura ambiente,
e in frigorifero,

¢ nel forno elettrico, con/senza ventilatore
ad aria calda,

¢ nel forno a microonde.

Avvertenza

Non congelare di nuovo gli alimenti
semiscongelati o scongelati. Questi
pOosSsono essere ricongelati solo dopo
essere stati lavorati in una pietanza pronta
(cotta o arrostita).

In tal caso non utilizzare piu la durata
massima di conservazione.

Spegnere
I’apparecchio e
metterlo fuori servizio

Spegnerel’apparecchio

Premere linterruttore principale
figura Bl/2. La spia verde si spegne.

Mettere

Se I'apparecchio resta inutilizzato per un
lungo periodo:

¢ Attenzione: estrarre la spina
d’alimentazione, oppure disinserire il
dispositivo di sicurezza.

e Sbrinare e pulire I'apparecchio.

e |asciare aperte le porte
dell’'apparecchio.
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Sbrinare e pulire
il congelatore

Procedere come segue:

e Spegnere I'apparecchio ed estrarre
la spina d’alimentazione.

e Conservare i cassetti surgelati con gli
alimenti in un luogo fresco. Sistemare
le pastiglie refrigeranti (se presenti) sugli
alimenti.

e Per raccogliere I'acqua di sbrinamento,
estrarre la vaschetta inferiore
lasciandola tuttavia inserita
nell’apparecchio, figura .

e Per accelerare lo sbrinamento,
mettere nell’apparecchio due pentole
con acqua bollente ciascuna
su un sottopentola. Chiudere la porta
dell’'apparecchio, per evitare 'uscita del
calore.

¢ Dopo lo sbrinamento, vuotare I'acqua
raccolta. Raccogliere con una spugna
I'acqua di sbrinamento residua sul
fondo del congelatore.

e Lavare con acqua ed un poco
di detersivo per il lavaggio a mano.

e Accendere I'apparecchio

A Attenzione

Non usare prodotti per pulizia contenenti
sabbia o acidi, e solventi chimici.

Lavare la guarnizione della porta solo con
acqua e poi asciugarla con cura.

L’acqua di pulizia non deve penetrare nel
pannello comandi.

Non lavare mai in lavastoviglie le parti
dell’'apparecchio. Possono deformarsil



Perrisparmiare energia

e Installare il congelatore in un ambiente
fresco, ben ventilato, proteggerlo
dall’irradiazione solare diretta e disporlo
lontano dalle fonti di calore (caloriferi,
€CC.).

Non ostruire le aperture di afflusso
e deflusso dell’aria dell’apparecchio.

Introdurre gli alimenti caldi nel
congelatore solo dopo che si sono
raffreddati.

Per scongelare i prodotti surgelati
metterli nel frigorifero. Si utilizza cosl
il freddo dell’alimento congelato per
raffreddare gli alimenti nel vano
frigorifero.

Se si forma ghiaccio, sbrinare
I'apparecchio.

Uno spesso strato di ghiaccio peggiora
la cessione del freddo agli alimenti
surgelati e fa aumentare il consumo
dienergia elettrica.

Per introdurre o prelevare alimenti,
aprire la porta dell’apparecchio il tempo
piu breve possibile.

Quanto piu breve e I'apertura della
porta del congelatore, tanto minore

¢ la formazione di ghiaccio sulle griglie
di congelamento.

Per impedire che, in caso di eventuale
interruzione dell’energia elettrica o di
guasto, gli alimenti possano riscaldarsi
rapidamente, prendere gli accumulatori
del freddo dal vassoio di congelamento
e deporli direttamente sugli alimenti nel
cassetto superiore.

Rumori di
funzionamento

Rumori normali
Ronzio - refrigeratore in funzione.

Ribollire, fruscio o gorgoglio —
il refrigerante scorre attraverso i tubi.

Scatto — inserimento e disinserimento
del motore.

Rumori facili da eliminare

L’apparecchio non ¢ livellato

Si prega di livellare I'apparecchio per
mezzo di una livella a bolla d’aria.
Utilizzare a tal fine i piedini a vite oppure
inserire spessori sotto i piedini.

L’apparecchio «tocca»

Allontanare I'apparecchio dai mobili

0 apparecchi con i quali € in contatto.
Cassetti, cesti o ripiani vibrano o sono
incastrati

Si prega di controllare le parti estraibili

ed eventualmente di inserirle di nuovo.
Contenitori si toccano

Allontanare un poco le bottiglie
e contenitori che si toccano.
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Eliminare da solii
piccoli guasti

Prima di rivolgersi al servizio assistenza, si
prega di verificare se € possibile eliminare
autonomamente il malfunzionamento, con
l'aiuto delle avvertenze seguenti.

Infatti in caso d’intervento del servizio
assistenza viene comunque addebitato
I'intero diritto fisso di chiamata del
tecnico, anche durante il periodo di
garanzia.

Cosa fare se ...

... hel vano congelatore la temperatura
€ troppo bassa.

e |l selettore di temperatura & regolato ad
una temperatura troppo bassa.

e |l superfreezer € stato dimenticato
inserito. (La spia gialla € accesa).
Spegnere il superfreezer.

... tutte le spie sono spente,
controllare:

e se |'apparecchio € acceso,
e sivi & un’interruzione di corrente,

e se il dispositivo di sicurezza
del’impianto domestico & intervenuto,

¢ se la spina di alimentazione &
correttamente inserita nella presa.
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... la spia allarme temperatura (rossa)
€ costantemente accesa.

La temperatura nel vano congelatore &
troppo alta perché:

e |la porta € stata aperta troppo spesso,
oppure sono state introdotte grandi
quantita di alimenti da congelare.

e || selettore temperatura € stato spostato
Su un valore superiore.

¢ | e aperture di aerazione sono state
coperte.

Eliminati questi inconvenienti la spia
allarme temperatura dopo qualche tempo
si spegne. In caso contrario, rivolgersi al
servizio assistenza clienti.

Servizio assistenza
clienti

Trovate un servizio assistenza clienti non
lontano da voi nell’elenco telefonico
oppure nell’elenco del servizio assistenza
clienti. Indicate al servizio assistenza
clienti la sigla del prodotto (E-Nr.) ed il
numero di fabbricazione (FD-Nr.) del
vostro apparecchio.

Trovate questi due dati nella targhetta
d'identificazione. Figura El

Indicando la sigla del prodotto ed il
numero di fabbricazione contribuite ad
evitare interventi inutili. Risparmiate cosi
le spese relative.



Consejos parala
eliminacién del
embalaje y el desguace
de los aparatos usados

€9 Consejos para la
eliminacién del embalaje
de los aparatos

El embalaje protege su aparato contra
posibles danos durante el transporte.
Todos los materiales de embalaje
utilizados son respetuosos con el medio
ambiente y pueden ser reciclados

o reutilizados. Contribuya activamente
a la proteccion del medio ambiente
insistiendo en unos métodos de
eliminacion y recuperacion de los
materiales de embalaje respetuosos
con el medio ambiente.

Su Distribuidor o Administracion local

le informara gustosamente sobre las vias
y posibilidades mas eficaces y actuales
para la eliminacion respetuosa con el
medio ambiente de estos materiales.

€9 Desguace del aparato
usado

Los aparatos usados incorporan
materiales valiosos que se pueden
recuperar, entregando el aparato a dicho
efecto en un centro oficial de recogida

0 recuperacion de materiales reciclables.

Este aparato cumple con la Directiva
E europea 2002/96/CE sobre aparatos
mmm clécCticos y electronicos identificada
como (Residuos de aparatos elécticos y
electrénicos). La directiva proporciona el
marco general vélido en todo el ambito
de la Unién Europea para la retirada y la
reutilizacion de los residuos de los
aparatos eléctricos y electronicos.

A jAtencion!

Antes de deshacerse de su aparato
usado

1. Extraer el enchufe de conexion
del aparato de la toma de corriente
delared eléctrica.

2. Corte el cable de conexion del aparato
y retirelo conjuntamente con el
enchufe.

Todos los aparatos frigorificos contienen
gases aislantes vy refrigerantes, que
exigen un tratamiento y eliminacion
especificos. Preste atencion a que las
tuberias del circuito de frio de su aparato
no sufran danos ni desperfectos antes de
haberlo entregado en el correspondiente
Centro Oficial de recogida.
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Consejos
y advertencias
de seguridad

Antes de emplear el aparato
nuevo

Lea detenidamente las instrucciones
de uso y de montaje de su aparato!

En éstas se facilitan informaciones

y consejos importantes relativos a su
seguridad personal, asi como a la
instalacion, el manejo y el cuidado
correctos del mismo.

Guarde las instrucciones de uso y de
montaje para ulteriores consultas

0 para un posible propietario posterior.

Seguridad técnica

¢ El presente aparato incorpora una
pequena cantidad de isobutan
(R 600a), un gas natural de elevada
compatibilidad medioambiental,
aunque es inflamable. Al efectuar la
instalacion y montaje de la unidad,
debera prestarse particular atencion
a que el circuito de frio no sufra
ningun tipo de dano o desperfecto.
Tenga presente que la salida a chorro
del agente refrigerante puede
inflamarse o provocar lesiones en los

0jos.
En caso de danos

— Mantener las fuentes de fuego o focos
de ignicion alejados del aparato

— Extraiga para ello el enchufe del
aparato de la toma de corriente,

— Ventilar el recinto durante varios
minutos

— Avisar al Servicio de Asistencia
Técnica Oficial de la marca
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Cuanto mayor cantidad de agente
refrigerante contenga el aparato,
mayores dimensiones tiene que tener
el recinto en donde se vaya a colocar.
En recintos demasiado pequenos
pueden formarse mezclas inflamables
de aire y gas en caso de producirse
fugas en el circuito de frio del aparato.

Las dimensiones minimas de la
habitacion o local en donde se
encuentra instalado el aparato deberan
ser 1 m3por cada 8 g gramos de
agente refrigerante. La cantidad de
agente refrigerante que incorpora

su aparato figura en la placa de
caracteristicas, que se encuentra en

el interior del mismo.

La sustitucion del cable de conexion
ala red eléctrica del aparato, asi como
cualquier otra reparacion que fuera
necesario efectuar en éste, soélo
podran ser ejecutadas por técnicos
especializados de la marca.

La instalacion o reparacion efectuadas
de modo errdbneo o incorrecto pueden
implicar serios peligros para el usuario.

Al usar el aparato

No usar aparatos eléctricos en el interior
del aparato (por ejemplo calentadores,
heladoras eléctricas, etc.).

iExiste peligro de explosion!

No utilizar ningun tipo de limpiadora
de vapor para desescarchar o limpiar
la unidad! El vapor caliente podria
penetrar en interior del aparato,
accediendo a los elementos
conductores de corriente y provocar
cortocircuitos.

iPeligro de descarga eléctrica!

No utilizar el z6calo, los cajones o las
puertas de la unidad como pisaderas
0 reposapiés.



¢ No guardar productos combinados
con agentes o gases propelentes
(por ejemplo sprays) ni materias
explosivas en el aparato.
iExiste peligro de explosion!

Antes de desescarchar o limpiar el
aparato, extraer el enchufe de conexion
de la toma de corriente de la red

o desconectar el fusible.

iNo tirar del cable de conexion del
aparato, sino asirlo siempre por el
cuerpo del enchufe.

¢ En caso de conservar bebidas con
un elevado contenido de alcohol en la
unidad, conviene envasarlas en botellas
provistas de un cierre hermético
y colocarlas siempre en posicion
vertical.

No permitir que las grasas y aceites
entren en contacto con los elementos
de plastico del interior del frigorifico

o lajunta de la puerta. El pléstico y la
junta de goma son materiales muy
susceptibles a la porosidad.

No obstruir ni cubrir nunca las rejillas
de ventilacion y aireacion del aparato.

e No guardar en el compartimento de
congelacion botellas ni tarros o latas
que contengan liquidos,
particularmente bebidas gaseosas.
iLas botellas y latas pueden estallar!

No introducir en la boca directamente
los productos o alimentos extraidos
del congelador.

iPeligro de quemaduras a causa
de las bajas temperaturas!

Evitar el contacto prolongado de las
manos con los productos congelados,
hielo o los tubos del evaporador.
iPeligro de quemaduras a causa
de las bajas temperaturas!

e No rascar el hielo o la escarcha ni tratar
de desprender alimentos congelados
con ayuda de objetos metélicos
cortantes (por ejemplo cuchillos), dado
que las rejillas congeladoras podrian
resultar danadas. La salida a chorros
del agente refrigerante puede provocar
lesiones en los ojos o inflamarse.

En caso de haber ninos
en el hogar

¢ No dejar que los nifios jueguen con
el embalaje del aparato o partes del
mismo. jExiste peligro de asfixia a causa
de los cartones y las laminas de
plastico!

¢ No permita que los nifos jueguen con
la unidad ni se sienten sobre los cajones
0 se columpien de las puertas!

e iEn caso de disponer la unidad de
una cerradura, guardar la llave fuera
del alcance de los ninos!

Observaciones de
caracter general

El aparato es adecuado

e para congelar alimentos,

e |a preparacion de cubitos de hielo.

El aparato esta destinado al uso en el
ambito doméstico.

El aparato esta dotado de un dispositivo
de desparasitaje segun la directiva de la
Unién Europea 89/336/EEC.

La estanqueidad del circuito de
refrigeracion viene verificada de fabrica.

Este producto cumple las normas
especificas de seguridad para aparatos
eléctricos (EN 60335/2/24).
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Familiarizandose con
launidad

Antes de leer estas instrucciones,
despliegue las ultimas paginas con las
ilustraciones.

Las presentes Instrucciones de servicio
son validas para diferentes modelos de

aparato; por ello puede ser posible que se

describan detalles y caracteristicas de

equipamiento que no concuerdan con las

de su aparato concreto.

Ejemplo de equipamiento
(dno disponible en todos los modelos)

Figura i
1-5 Cuadro de mandos

6 Rejilla congeladora
Calendario de congelacion[

7
8 Cajon de congelacion de alimentos
9

Indicador de temperatura

integrado en la puerta del aparato(]

32

Cuadro de mandos
Figura B/EA

1

3

Mando selector de temperatura

Para ajustarlo, girar el mando con
ayuda de una moneda.

Posicion «1»: Se ajusta la
temperatura menos fria.

Posicion «7» Se ajusta la
temperatura mas fria.

Interruptor principal para la
conexién y desconexion del
aparato

con piloto verde de control (se ilumina
al estar conectado el interruptor
principal).

Tecla para congelacion
ultrarrapida «Superfrio» con piloto
amarillo de control

(se ilumina al activarse la congelacion
ultrarrépida). Para desactivar la
funcion, pulsar nuevamente la tecla.
(La funcion de congelacion
ultrarrapida no se desactiva
automaticamente).

Piloto rojo de control de
temperatura levada

se ilumina cuando la temperatura en
el interior del congelador es
demasiado elevada, es decir, los
productos congelados almacenados
en el mismo corren peligro de
deteriorarse a causa de la
temperatura excesivamente elevada
que reina en el congelador. El piloto
se puede iluminar ocasionalmente, sin
significar por ello ningun peligro de
deterioro inmediato de los alimentos,
en los casos siguientes:

— Al poner en marcha el aparato



— Al introducir grandes cantidades de
alimentos frescos en el congelador.
— Al permanecer abierta la puerta del
congelador durante un tiempo
prolongado.

— Al colocar el selector de
temperatura en una posicion mas
baja (menos frio).

5 Tecla de desconexion de la alarma
acustica

(no disponible en todos los modelos)

El sonido de aviso se activa
simultaneamente con la iluminacion
del piloto de aviso para temperatura
demasiado elevada, desactivandose
al apagarse el piloto de aviso rojo o en
caso de pulsar la tecla para
desconexion de la alarma acustica.

Prestar atencion
a la temperatura
del entornoyla
ventilaciéon

La clase climéatica a la que pertenece

el aparato figura en la placa de
caracteristicas del mismo e indica los
margenes de temperatura en los que
puede funcionar. La placa de
caracteristicas del aparato se encuentra
en el lateral inferior izquierdo.

Clase climatica Temperatura del
entorno admisible
SN +10 °C hasta 32 °C
N +16 °C hasta 32 °C
ST +18 °C hasta 38 °C
T +18 °C hasta 43 °C

Ventilacion

El aire recalentado en la pared posterior
del aparato debe poder escapar
libremente. De lo contrario, el aparato
tendra que aumentar su rendimiento,
provocando un consumo de energia
eléctrica elevado e inutil.

Por esta razén habra que prestar
particular atencion a que las aberturas
de ventilacion y aireacion no estén nunca
obstruidas.

Conectar el aparato
a lared eléctrica

Tras colocar el aparato en su
emplazamiento definitivo debera dejarse
reposar éste durante aprox. media hora
antes de ponerlo en funcionamiento.
Durante el transporte del aparato es
posible que el aceite contenido en el
evaporador se desplace por el circuito
de frio.

Limpiar el interior del aparato antes de su
puesta en funcionamiento inicial (véase el
capitulo Limpieza).

La toma de corriente debera ser
lioremente accesible.

Conectar la unidad a una red eléctrica
de corriente alterna de 220-240 V/50 Hz
através de una toma de corriente
instalada reglamentariamente y provista
de puesta a tierra. La toma de corriente
debe estar protegida con un fusible de
10 amperios como minimo.
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En los aparatos destinados a paises
fuera del continente europeo debera
verificarse si los valores de la tension
de conexién y el tipo de corriente que
figuran en la placa de caracteristicas
del aparato coinciden con los de la red
nacional. La placa de caracteristicas
del aparato se encuentra en el lateral
inferior izquierdo. En caso de que
fuera necesario sustituir el enchufe

de conexién a la red eléctrica, esto
sélo podra ser efectuado por técnicos
especializados de la marca.

Conectar el aparato

Accionar el interruptor principal Fig. E/2.
Los pilotos de control verde y rojo se
iluminan y la alarma acustica se activa (no
en todos los modelos).

Desconectarla alarma
acustica
(no disponible en todos los modelos).

Para desconectar la alarma acustica,
pulsar la tecla de desconexion de la
alarma acustica Fig. BI/4. Para que la
alarma acustica se active, pulsar
nuevamente la tecla de desconexion de la
alarma acustica tras apagarse el piloto de
aviso rojo.
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Ajustar la temperatura
interior del congelador

La seleccion de la temperatura se efectia
colocando el mando selector Fig. A/1 en
el valor deseado. Cuanto mas elevado
sea el valor gjustado, mas bajas son las
temperaturas (més frio) en el congelador.
Se aconseja seleccionar un valor medio
(por ejemplo 2-3).

En los aparatos equipados con indicador
de la temperatura, ajustar el mando
selector de tal modo que la aguja del
indicador de la temperatura se encuentre
en el margen negro. Fig. .

Advertencias

e En caso de cerrar la puerta del
congelador y no poderla abrir
inmediatamente después, esperar unos
dos o tres minutos hasta que la
depresion generada haya sido
compensada, antes de volver a abrir la
puerta.

¢ A causa del trabajo del grupo frigorifico,
en algunos puntos de las rejillas
congeladores puede acumularse
rapidamente escarcha. Esto no afecta
en absoluto al buen funcionamiento del
aparato ni tampoco implica un aumento
del consumo de energia eléctrica. La
eliminacion de la escarcha acumulada
s6lo sera necesaria en caso de que la
capa de escarcha o hielo alcance un
espesor de mas de 5 mm sobre toda la
superficie de las rejillas congeladoras.

¢ |Los lados frontales del cuerpo del
congelador son calentados ligeramente.
De este modo se impide la formacion
de agua de condensacion en la zona de
la junta de la puerta.



Equipamiento

no disponible en todos los modelos

Indicador de temperatura
integrado en la puerta del
aparato

Figura EF (no incluidos en todos los
modelos)

El indicador de la temperatura
independiente de la red eléctrica senala
dos mérgenes de temperatura distintos.

Margen negro:
temperatura de congelacion correcta

Margen punteado:
temperatura de congelacion
insuficiente

Si el indicador de la temperatura se
encuentra en el margen punteado no
tiene consecuencias:

e al poner en marcha el aparato

e al introducir alimentos frescos en el
aparato o tras permanecer la puerta
abierta durante un periodo
excesivamente prolongado.

En caso de desear aimacenar los
alimentos congelados durante un periodo
prolongado, hay que ajustar el selector de
la temperatura de tal modo que la aguja
del indicador de la temperatura se
encuentre, al cabo de un intervalo
prolongado, en el margen negro.

Si el indicador de la temperatura
permanece durante un intervalo
prolongado en la zona punteada

(por ejemplo en caso de un corte de la
alimentacion de corriente), habra que
verificar si los alimentos congelados no
se han descongelado.

No volver a congelar los alimentos que
se hubieran descongelado completa o
parcialmente. Si no ha habido alteracion
se deberan asar, freir o hervir antes de
volver a congelarlos.

En este caso no se podra agotar al
maximo el tiempo de caducidad de
los alimentos.

Calendario de congelacion
Fig

Las cifras que figuran junto a los simbolos
senalan, en meses, el plazo de
conservacion admisible para los
diferentes productos. En el caso de
productos ultracongelados debera
observarse la fecha de congelacion del
producto o su fecha de caducidad.

Acumuladores de frio

Figura H/A
(NUumero de unidades variable)

Los acumuladores de frio contribuyen
aretardar la descongelacion de los
productos congelados en caso de corte
0 averia del suministro de corriente.

El retardo mas efectivo se logra
colocando los acumuladores de frio

en el compartimento superior,
directamente sobre los alimentos.

Los acumuladores de frio se pueden
extraer de su emplazamiento y usarlos
para mantener alimentos frescos por
breve tiempo, por ejemplo en una bolsa
isotérmica.
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Bandeja congeladora

Figura /B

Con la bandeja congeladora se pueden
congelar con todo cuidado fruta (por
ejemplo bayas, frutas en trozos), hierbas
aromaticas y verdura para decorado de
platos. Distribuir la fruta una por una
sobre la bandeja (las frutas no se adhieren
y conservan su forma original). Hacer
funcionar el ciclo de congelacion de 10 a
12 horas. A continuacion se pueden
envasar los alimentos en las bolsas o los
recipientes. Para descongelar los
alimentos, volver a extenderlos uno por
uno.

Preparacion de cubitos
de hielo

Figura@

Llenar 34 partes de la cubitera de hielo
con agua. Colocarla en el fondo del
Compartimento congelador.

Separar la cubitera adherida al fondo del
compartimento de congelacion con un
objeto romo (por ejemplo el mango de
una cuchara). Para retirar los cubitos de
hielo de la cubitera, colocarla brevemente
bajo el chorro de agua del grifo o doblarla
ligeramente.
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Congelary conservar
alimentos congelados

Puntos a tener en cuenta
al compraralimentos
ultracongelados

Prestar atencion a que la envoltura del
alimento o producto congelado no
presente ningun tipo de dano.

Verifique la fecha de caducidad de los
alimentos. Cercidrese de que ésta no ha
vencido.

La indicacion de la temperatura del
congelador del establecimiento en donde
adquiera los alimentos debera sefialar un
valor minimo de —18 “C.

Procure transportarlos directamente
acasa en una bolsa isotérmica.

Guardar los alimentos
congelados

e Con objeto de no obstaculizar
la circulacion del aire en el interior
del aparato, hay que cerciorarse
siempre de que todos los cajones
de congelacion se encuentran
introducidos hasta el tope en
el compartimento de congelacion.

e En caso de tener que congelar una
gran cantidad de alimentos, se pueden
extraer todas las gavetas y cajones
congeladores del aparato y apilar
directamente los alimentos sobre
las rejillas congeladoras y el fondo
del compartimento de congelacion.
Para retirar las gavetas o cajones,
extraerlos completamente hasta
alcanzar el tope limitador, inclinandolos
a continuacion hacia arriba. Fig. .



Capacidad maxima
de congelacion

Para que los alimentos conserven su valor
nutritivo, vitaminas y buen aspecto hay
que congelar el centro lo mas
rapidamente posible. Por esta razén no
debera superarse la maxima capacidad
de congelacion del aparato.

Capacidad de congelacion

Las indicaciones relativas a la maxima
capacidad de congelacion en 24 horas
se facilitan en la placa del aparato.

La méaxima capacidad de congelacion
se alcanza en las rejillas congeladoras
de los dos compartimentos superiores.

Congelar alimentos
frescos

Congelar alimentos frescos
en casa

Si decide congelar usted mismo los
alimentos, utilice Unicamente alimentos
frescos y en perfectas condiciones.

Alimentos adecuados para

la congelacion:

Carnes vy fiambres, aves y caza, pescado,
legumbres, verduras y hortalizas, hierbas
aromaticas, fruta, pan, bolleria

y reposteria, pizza, platos cocinados,
restos de comidas, yemas y claras

de huevos.

Alimentos que no deben congelarse:

Huevos enteros en su cascara, nata
fresca acidulada y mayonesa, lechugas,
rabanos, rabanos picantes y cebollas.

Blanqueado (escaldado) de verduras,
frutas y legumbres

En el caso de las verduras, frutas

y legumbres es importante blanquearlas
(escaldarlas) antes de su congelacion,
para que su sabor, aroma o color

no se deteriore, Nno pierdan tampoco

su valor nutritivo y conserven al maximo
su contenido de vitamina «C».

Las frutas y verduras se blanquean
sumergiéndolas unos momentos en agua
hirviendo.

Mas detalles sobre este método podran
hallarse en cualquier libro o manual

de cocina que trate los aspectos

de la congelacion de alimentos

y en donde se describa el método

del blanqueado.

Colocary ordenar los
alimentos

Los productos congelados que ya hubiera
en el compartimento de congelacion

no deberan entrar en contacto con los
alimentos frescos que se desean
congelar. En caso necesario, recoger

y apilar los alimentos congelados en los
cajones.

Al congelar alimentos frescos,

la temperatura en el interior del
compartimento de congelacion puede
aumentar hasta el extremo de que

el piloto de aviso de la temperatura
Fig. B/5 comience a destellar.

Esto, sin embargo, no significa peligro
alguno de deterioro para los alimentos ya
congelados.

La temperatura ajustada se vuelve

a alcanza a més tardar al cabo

de 24 horas.
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Advertencia

En caso de averia o corte del suministro
de corriente, colocar los acumuladores de
frio directamente sobre los productos
congelados en el cajon o compartimento
superior, con objeto de evitar que los
alimentos puedan descongelarse.

Capacidad util

Los datos referentes a la capacidad util
de su aparato figuran en la placa de
caracteristicas del mismo.

Envasado de los alimentos

Envasar los alimentos en porciones
(paquetes) adecuadas al tamano de las
necesidades normales de su hogar. Los
paquetes de verduras y fruta no deberan
pesar mas de 1 kg, los de carne pueden
llegar hasta 2,5 kg. Las porciones de
menor tamafo se congelan con mayor
rapidez, quedando asi completamente
preservada la calidad al descongelar el
producto y prepararlo.

Envasar los alimentos herméticamente
para que no se deshidraten o pierdan su
sabor.

Materiales indicados para el envasado
de los alimentos:

Laminas de plastico, bolsitas y laminas de
polietileno, papel de aluminio, cajitas

y envases especificos para la congelacion
de alimentos. Todos estos productos

y materiales se pueden adquirir en la
mayoria de los supermercados, grandes
almacenes o en el comercio
especializado.

Materiales no apropiados para el
envasado de alimentos:

Papel de empaquetar, papel
apergaminado, celofan, bolsas de la
basura y bolsitas de plastico de la compra
ya usadas.
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Introducir los alimentos en la envoltura
prevista a dicho efecto. Eliminar todo el
aire que pudiera haber en el envase.
Cerrarlo herméticamente.

Materiales apropiados para el cierre
de los envases:

Gomitas, clips de plastico, bramante,
cinta adhesiva incongelable, etc. Las
bolsitas o laminas de plastico de
polietileno se pueden termosellar con una
soldadora de plasticos.

Antes de introducir los alimentos en el
congelador, marcar claramente los
envases, indicando su contenido y la
fecha de congelacion.

Dejar enfriar los alimentos o bebidas
calientes hasta temperatura ambiente
antes de introducirlos en el
compartimento de congelacion.

Congelacién
ultrarrapida

En caso de guardar productos ya
congelados en el compartimento de
congelacion, debera activarse la opcion
de congelacion ultrarrapida varias horas
antes de colocar los alimentos frescos

en el compartimento de congelacion.

En general basta activar dicha opcion con
4-6 horas de antelacion.

Si se desea aprovechar la capacidad
maxima de congelacion, se necesitaran
24 horas. Pequenas cantidades de
alimentos (hasta 2 kg) se pueden congelar
sin necesidad de activar la congelacion
ultrarrapida.

Para activar la funcién congelacion
ultrarrépida «Superfrio», basta con pulsar
la tecla «Superfrio» Fig. B/3.



El piloto amarillo para la congelacion
ultrarrapida se ilumina para indicar la
disposicion de funcionamiento. El grupo
frigorffico trabaja ahora constantemente,
alcanzandose asi una temperatura baja
(gran frio) en el interior del congelador.

Tras colocar los alimentos frescos en
el congelador, se puede desactivar la
congelacion ultrarrapida. El proceso de
congelacion se desarrolla ahora
automaticamente, es decir, la unidad
recupera en el momento oportuno la
modalidad de funcionamiento de
conservacion normal, correspondiente al
consumo de energia mas econémico.

El proceso de congelacion concluye
cuando el indicador de la temperatura
Fig. B alcanza el margen negro.

Descongelacionde
alimentos

Segun el tipo y la naturaleza de su uso, se
puede elegir entre los siguientes
procedimientos

e Temperatura ambiente
e En el frigorifico

e En un horno eléctrico, con/sin
calentador de aire

e Con horno microondas

Advertencia

Los alimentos que se hayan
descongelado o hayan empezado a
descongelarse, no se podran volver a
congelar inmediatamente. Verificar si el
aroma, aspecto y color de los alimentos
son satisfactorios. Sino se constata
ninguna alteracion, asar, freir, hervir o
preparar con ellos platos cocinados,
antes de volver a congelarlos.

En este caso no se debera agotar al
maximo el tiempo de caducidad de los
productos.

Desconexiony paro del
aparato

Desconectar el aparato

Pulsar el interruptor principal Fig. B/2. El
aparato queda desconectado.

Paro de la unidad

En caso largos periodos de inactividad del
aparato:

e Extraer el enchufe de conexion del
aparato de la toma de corriente de la
red o desconectar el fusible.

e Desescarchar y limpiar el aparato.
¢ Dejar abiertas las puertas del aparato.

Desescarchar
el compartimento
de congelacion

Procédase en dicho caso
del modo siguiente:

e Desconectar el aparato y extraer
el cable de conexion de la red eléctrica.

¢ Retirar a continuacion los cajones
de congelacion con los alimentos que
hubieran en ellos, colocando sobre los
mismos los acumuladores de frio
(en caso de incorporarlos el aparato).
Colocar los acumuladores de frio —
en caso de incorporarlos el aparato —
directamente sobre los alimentos.
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e Para recoger el agua
de descongelacion, vaciar el cajon
de congelacion inferior, sin retirarlo
del aparato Fig. H.

e Para acelerar el proceso
de descongelacion se pueden colocar
dos ollas con agua muy caliente
(no hirviendo), sobre sendos soportes,
en el interior del compartimento
de congelacion. Cerrar la puerta del
aparato a fin de que el calor no pueda
escapar.

e Una vez concluida la descongelacion
del aparato, vaciar el agua
de descongelacion  recogida
en el cajon; recoger con una esponja
asimismo el agua que pudiera haber
en el fondo del compartimento
de congelacion.

e Limpiar el aparato con un lavavajillas
manual suave.

e Conectar el aparato
A jAtencioén!
No emplear en ningun caso arenilla,

agentes frotadores o limpiadores con
acidos o disolventes quimicos.

Limpiar la junta de la puerta sélo con agua

clara, secandola bien a continuacion.

Téngase presente que el agua empleada
en la limpieza del aparato no debe
penetrar en el cuadro de mandos.

iNo lavar nunca las piezas del congelador

en el lavavajillas! jLas piezas pueden
deformarse!
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Consejos practicos
para ahorrar energia
eléctrica

e Emplazar el congelador en un recinto
0 habitacion seca y fresca, dotada de
una buena ventilacion. Recuerde
ademas que el aparato no debe
instalarse de forma que reciba
directamente los rayos del sol,
ni encontrarse tampoco proximo a un
foco activo de calor tal como cocinas,
calefacciones, etc.

e Prestar atencion a que las aberturas
de ventilacion y aireacion no estén
nunca obstruidas.

¢ Dejar enfriar los alimentos o bebidas
calientes hasta temperatura ambiente
antes de introducirlos en el congelador.

e Descongelar los productos congelados
fuera del congelador, por ejemplo en el
frigorffico. De este modo se aprovecha
el frio acumulado en el alimento para
refrigerar los alimentos frescos del
frigorifico.

e Descongelar la unidad cuando se haya
comprobado la existencia de una capa
de escarcha o hielo.

Las capas gruesas de hielo o escarcha
dificultan la transmision del frio a los
alimentos congelados, elevando,
ademas, el consumo de energia
eléctrica.

e Al introducir o retirar alimentos del
congelador, procurar no mantener
abierta la puerta durante demasiado
tiempo.

Cuanto menos tiempo esté abierta
la puerta, menos escarcha o hielo
se forma en las rejillas congeladoras.



e Para impedir que los alimentos
empiecen a descongelarse en caso
de cortes o averias en el suministro
de corriente eléctrica, retirar los
acumuladores de frio de la bandeja
congeladora y colocarlos en el
compartimento superior, directamente
sobre los alimentos.

Advertencias sobre
los ruidos de
funcionamiento

del aparato

Ruidos perfectamente
normales

Ruidos como de murmullos sordos
son inevitables durante el funcionamiento
del compresor.

Ligero gorgoteo sonido caracteristico
que se produce al penetrar el liquido
refrigerante en los tubos delgados una
vez que ha entrado en funcionamiento

el compresor.

Breves ruidos en forma de clic solo se
escuchan cuando el regulador conecta
y desconecta el compresor.

Ruidos de facil solucion

El aparato esta colocado en posicion
desnivelada

Nivelar el aparato con ayuda del nivel
de burbuja y los soportes roscados que
incorpora, o calzandolo.

En caso de estar el aparato en
contacto con muebles u otros
aparatos

Separarlo de los muebles o aparatos con
los que estuviera en contacto.

Los cajones, cestos, estantes o
soportes oscilan o estan agarrotados
Revisar los elementos afectados. En caso
necesario, volverlos a colocar en su
posicion correcta.

Las botellas o recipientes entran en
contacto mutuo

Separar algo las botellas y los recipientes.

Pequenas averias de
facil solucién

Hay pequenas anomalias que no
suponen necesariamente la existencia de
una averia y, por consiguiente. no
requieren la intervencion del Servicio de
Asistencia Técnica. Con frecuencia se
trata de pequenas anomalias faciles de
subsanar. Para evitar una intervencion
innecesaria del servicio técnico,
compruebe si la averia o fallo que usted
ha constatado se encuentra recogida en
los siguientes consejos y advertencias.

De este forma se evitara usted gastos
innecesarios, dado que en estos casos,
los gastos del técnico no quedan
cubiertos por las prestaciones del servicio
de garantia.

¢ Qué hacer en caso de
que ...

... reine en el congelador una

temperatura excesivamente fria?

¢ El mando esta ajustado a un valor
excesivamente elevado (gran frio).

¢ Se ha olvidado desactivar la funcion de
congelacion ultrarrapida «Superfrio» (el
piloto de control amarillo esta
iluminado). Desactivar la congelacion
ultrarrapida.
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... no se ilumine ningun piloto de
control?

Verificar:
e si el aparato esta conectado.

e si se ha producido un corte en €l
suministro de la corriente eléctrica.

¢ si se ha desconectado el fusible de la
instalacion eléctrica.

e si el enchufe del aparato se encuentra
firmemente asentado en la toma de
corriente.

... el piloto de control para la
temperatura elevada (rojo) esta
iluminado permanentemente?

En el congelador hay una temperatura
excesivamente elevada (calor), debido a
que:

e la puertas del aparato se ha abierto con
mucha frecuencia o se han introducido
en el congelador grandes cantidades de
alimentos frescos.

¢ se ha colocado el mando selector de la
temperatura en una posicion mas
elevada.

¢ |as rejillas de ventilacion estan
obstruidas.

Una vez que se ha subsanado la causa
de estas averias, el piloto de control rojo
se apaga. De lo contrario hay que avisar al
Servicio de Asistencia Técnica.
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Servicio de Asistencia
Técnica

El nUmero de teléfono del Servicio de
Asistencia Técnica mas proximo figura
en la correspondiente guia telefonica

o en el Directorio del Servicio de
Asistencia Técnica. Al solicitar la
intervencion del Servicio de Asistencia
Técnica, no olvide indicar el niumero de
producto (E-Nr.) y el de fabricacion (FD)
de su unidad.

Ambos numeros se encuentran en la
placa de caracteristicas del aparato.
Figura ©l

Tenga presente que indicando el numero
de producto y el de fabricacion de su
unidad puede contribuir a evitar
desplazamientos y costes innecesarios
al Servicio de Asistencia Técnica que, de
otra manera, le serian cargados en
cuenta.



Instrucoes sobre
reciclagem

<9 Reciclagem
da embalagem

A embalagem protege o seu aparelho
contra danos durante o transporte.
Todos os materiais utilizados séo
compativeis com 0 meio ambiente

e reutilizaveis. Ajude vocé também:
Proceda a reciclagem da embalagem de
forma compativel com o meio ambiente.

Junto do seu Agente ou dos Servicos
Municipalizados podera informar-se sobre
0s procedimentos actuais de reciclagem.

€9 Reciclagem do aparelho
antigo

Os aparelhos antigos ndo séo lixo sem

qualquer valor. Através duma reciclagem
compativel com o meio ambiente, podem
ser recuperadas matérias primas valiosas.

conformidade com a Directiva

mmm 2002/96/CE relativa aos residuos de
equipamentos eléctricos e electronicos
(waste electrical and electronic
equipment - WEEE). A directiva
estabelece 0 quadro para a criacdo de
um sistema de recolha e valorizacdo dos
equipamentos usados valido em todos
os Estados Membros da Unido Europeia.

E Este aparelho esta marcado em

A Aviso

Em aparelhos fora de servigo
1. Desligar a ficha da tomada.

2. Cortar o cabo eléctrico e afasta-lo
do aparelho com a respectiva ficha
de rede.

Os aparelhos de frio contém agente
refrigerador e, no isolamento, gases.

O agente refrigerador e os gases devem
ser eliminados correctamente. Ter
cuidado para n&o danificar a tubagem
do agente refrigerador até a sua
reciclagem correcta.

Instrucoes de
seguranca e de aviso

Antes de colocar o aparelho
em funcionamento

Devera ler atentamente as instrucoes

de servico e de montagem!

Delas constam informa¢des importantes
sobre instalagéo, utilizacdo e manutencao
do aparelho.

Guarde toda a documentacéo para
posterior utilizagdo ou para outro
possuidor.

Segurancatécnica

¢ O aparelho contém, em quantidades
reduzidas o agente de refrigeracéo
R600a nao poluente, mas inflamavel.
Ter cuidado, para que a tubagem do
circuito do agente refrigerador ndo sofra
qualquer dano durante o transporte
ou durante a montagem. O agente
refrigerador, ao libertar-se, podera
causar ferimentos nos olhos ou
inflamar-se.
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Em caso de danos

— Manter o aparelho afastado de
chamas abertas ou de fontes de
ignigao,

— Desligar a ficha da tomada,

— Arejar bem o compartimento durante
alguns minutos,

— Contactar os Servigos Técnicos.

Quanto maior for a quantidade de
agente refrigerador num aparelho,
maior devera ser o compartimento onde
0 aparelho esté instalado. Em espacos
muito pequenos e havendo uma fuga,
pode formar-se uma mistura de gas/ar
inflamavel.

Por cada 8 g de agente refrigerador

o0 compartimento devera ter, no minimo,
1 m3. A quantidade de agente
refrigerador do seu aparelho vem
indicada na chapa de caracteristicas,
que se encontra no interior do aparelho.

¢ A substituicdo do cabo eléctrico
e outras repara¢des sO podem ser
efectuadas pelos Servicos Técnicos.
Instalacdes e reparagbes inadequadas
podem acarretar perigos varios para
o utilizador.

Utilizacao

e Nunca utilizar aparelhos eléctricos
dentro do frigorifico
(por ex. aquecedores, aparelhos
eléctricos de fazer gelados, etc.)
Perigo de explosao!

e Nunca descongelar nem limpar
o aparelho com um aparelho de limpeza
a vapor! O vapor pode atingir os
componentes eléctricos e provocar
um curto-circuito.
Perigo de choque eléctrico!
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e Nao guardar no aparelho produtos
com gases propulsores (por ex. latas
de spray) e produtos explosivos
Perigo de explosao!

e Nao utilizar rodapés, gavetas, portas,
etc. como estribos ou zonas de apoio.

e Para descongelar e limpar, desligar
a ficha da tomada ou o fusivel de
seguranca.

Puxar pela ficha e ndo pelo cabo
eléctrico.

« Alcool de elevada percentagem s6
pode ser guardado dentro do aparelho,
se em recipiente hermeticamente
fechado e em posigéo vertical.

e Ter cuidado para ndo sujar as pegas
de pléstico e o vedante da porta
com 6leo ou gordura. As pecas de
plastico e o vedante da porta podem,
de contrario, tornar-se porosos.

Nunca tapar ou obstruir as grelhas
de ventilacdo do aparelho.

Nao guardar na zona de congelacao
liquidos em garrafas ou latas
(especialmente bebidas gaseificadas).
As garrafas e as latas podem rebentar!

e Nunca levar imediatamente a boca
alimentos congelados e acabados
de retirar da zona de congelagéo.
Perigo de queimaduras provocadas
pelo frio!

Evitar o contacto prolongado das
maos com 0s alimentos congelados,
com o gelo ou com a tubagem do
evaporador, etc.

Perigo de queimaduras provocadas
pelo frio!



¢ Nao raspar a camada de gelo ou 0s
alimentos congelados e agarrados com
uma faca ou um objecto pontiagudo.
Podera, assim, danificar a tubagem
do agente refrigerador. O agente
refrigerador, ao libertar-se, pode
incendiar ou provocar ferimentos nos
olhos.

Criancas em casa

¢ Nao deixar a embalagem e seus
componentes ao alcance de criangas.
Perigo de asfixia pelos cartdes
desdobraveis e peliculas!

¢ O aparelho nao é um brinquedo para
criangas!

¢ No caso de aparelhos com fechadura:
Guardar a chave fora do alcance das
criangas!

Determinacdes gerais
O aparelho destina se

e para a refrigeracao de alimentos,
e 4 preparacao de gelo.

O aparelho destina-se a utilizacéo
doméstica.

O aparelho esta protegido contra
interferéncias, de acordo com a directiva
UE 89/336/EEC.

O circuito de frio foi testado quanto a sua
estanquidade.

Este produto corresponde as
determinacdes sobre seguranca em vigor
para aparelhos eléctricos

(EN 60335/2/24).

Familiarizacao com o
Aparelho

Antes de iniciar a leitura destas instrugdes
de servigo, queira desdobrar as ultimas
paginas com ilustragdes.

Estas instrugdes de servigos aplicam-se a
varios modelos, pelo que séo possiveis
diferengas nas ilustragdes.

xemplo de equipamento

(* ndo existente em todos os modelos)
Fig. H

1-5 Painel de comandos

6 Grelha de congelacao

7 Calendario de congelagaol]

8 Gaveta para alimentos congelados
9

Indicacao de temperatura na porta
do aparelhol]
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Painel de Comandos

Fig. B EAA
1 Selector de temperatura

Para regulacéo, rodar o selector de
temperatura com a ajuda de uma
moeda.

Posicao «1» — temperatura mais
quente

Posicao «7» — temperatura mais
fria

2 Interruptor principal Ligar/Desligar

Com lampada verde de controlo (esta
iluminada, se o interruptor principal
estiver ligado).

3 Tecla de supercongelacdo com
lampada amarela de controlo

(esta iluminada, se a
supercongelacdo estiver activada).
Para desligar, premir de novo a tecla
de supercongelacéo. (A
supercongelacdo néo desliga
automaticamente).

4 Lampada de aviso de temperatura
(vermelha)

fica iluminada, se no armario
congelador a temperatura for muito
elevada, portanto, se os alimentos
congelados correrem risco de se
estragar. Ela pode também ficar
temporariamente iluminada, sem que
0s alimentos corram perigo: Ao por

o aparelho em funcionamento, ao
colocar no congelador grandes
quantidades de alimentos frescos, se
a porta estiver aberta durante muito
tempo e se o selector de temperatura
for regulado para um numero mais
alto (temperatura mais fria).
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5 Tecla de aviso
(ndo existente em todos 0s modelos)

O aviso acustico soa
simultaneamente com a iluminacao
da lampada vermelha de aviso. Deixa
de se ouvir, se a lampada vermelha
de aviso se apagar ou se for premida
a tecla de aviso acustico.

Terem atencao
a temperatura
ambiente e a
ventilacao

A classe climatica encontra-se na chapa
de caracteristicas. Ela indica os limites de
temperatura ambiente em que o aparelho
pode funcionar. A chapa de
caracteristicas encontra-se na zona
inferior do lado esquerdo do aparelho.

Classe climatica Temperatura
ambiente permitida

SN +10°Caté 32 °C

N +16 °C até 32 °C

ST +18°Caté 38 °C

T +18°Caté 43 °C

Ventilacao

O ar aquece junto a parede posterior do
aparelho. O ar aquecido tem que poder
sair, sem qualquer impedimento. De
contrério, a maquina de frio tera que
trabalhar mais. Isto provoca o aumento
do consumo de energia.

Por isso: Nao tapar ou obstruir as
aberturas de ventiilagéo!



Ligar o aparelho

Depois da instalacdo do aparelho,
devera aguardar pelo menos %2 hora,
antes de pdr o aparelho a funcionar.
Durante o transporte, pode acontecer
que o Oleo existente no compressor se
tenha infiltrado no sistema de frio.

Antes da primeira utilizacdo, limpar bem
o interior do aparelho (ver Capitulo
Limpeza).

A tomada deve ficar em local facilmente
acessivel.

Ligar o aparelho a corrente alterna
220-240 V/50 Hz, através de uma
tomada instalada segundo as normas.
Atomada deve estar protegida com
um fusivel de 10 A ou superior.

No caso de aparelhos destinados

a funcionar em paises nao europeus,
ha que verificar na chapa de
caracteristicas, se a tensao indicada

e o tipo de corrente coincidem com os
valores da corrente eléctrica da sua
residéncia. A chapa de caracteristicas
encontra-se no interior do aparelho,
no lado esquerdo, em baixo. Uma
eventual necessidade substituicao do
cabo de alimentacao de rede, s6 pode
ser efectuada por um técnico
especializado.

Activar o aparelho

Premir o interruptor principal Fig. E/2.

As lampadas de controlo verde e
vermelha ficam iluminadas. O aviso
acustico actua (ndo existente em todos os
modelos).

Desligar o aviso acustico
(ndo existente em todos 0s modelos).

Para isso, premir a respectiva tecla

Fig. /4. Para que o aviso acustico possa
actuar durante uma avaria, voltar a premir
a tecla de aviso acustico, logo que a luz
vermelha de controlo se apague.

Regulacao da temperatura

Para regular a temperatura, rodar o
selector de temperatura Fig. B/1 para
qualquer numero. NUmeros mais
elevados correspondem a temperaturas
mais baixas. Recomendamos uma
regulacédo média (p. ex. 2-3).

No caso de aparelhos com indicagéo de
temperatura, regular o selector de
temperatura, de modo que o ponteiro da
indicacdo de temperatura, aponte,
alongo prazo, a zona negra. Fig. H.

Notas

e Se, depois de fechar a porta do
congelador, esta ndo se puder abrir
imediatamente, aguarde dois a trés
minutos até que se tenha compensado
0 vacuo existente.

¢ Devido ao sistema de frio, as grelhas de
congelacédo podem ficar rapidamente
congeladas nalgumas zonas. Isto néo
tem qualquer influéncia nem no
funcionamento nem no consumo de
energia.
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A descongelagéo s6 sera necessaria, se
se tiver formado uma camada de gelo
com uma espessura superior a 5 mm
em toda a superficie da grelha.

¢ As superficies frontais da estrutura
aquecem ligeiramente, evitando, assim,
a formacao de condensacgao na zona
do vedante da porta.

Equipamento

nao existente em todos os modelos

Indicacao de temperatura
na porta do aparelho

Fig. H (ndo existente em todos os
modelos)

A indicagado de temperatura,
independente da corrente eléctrica,
mostra duas zonas de temperatura.

Zona preta -
temperatura de congelacdo adequada
para congelacao

Zona tracejada -
temperatura demasiado baixa para
congelacao

Uma indicagéo da zona tracejada nao
tem qualquer inconveniente:

¢ a0 colocar o aparelho em
funcionamento pela primeira vez.

e se tiverem sido colocados alimentos
frescos ou se a porta esteve demasiado
tempo aberta.

Na conserva¢do de alimentos congelados
a longo prazo, a temperatura deve ser
regulada de modo que o indicador de
temperatura (apds um longo periodo)
aponte para a zona preta.
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Se a indicagéo de temperatura, por ex.
ap6s uma falha prolongada de energia,
indicar a zona tracejada, € importante
verificar, se 0s alimentos nao comegaram
a descongelar.

Os alimentos parcial ou totalmente
descongelados ndo devem voltar a ser
congelados. SO depois de cozinhados
(por qualquer processo), poderdo voltar
a ser congelados.

Nao utilizar o prazo maximo de
congelacéo.

Calendario de Congelacao
Fig. @

Os numeros junto dos simbolos indicam,
em meses, 0 prazo maximo de
conservagao dos alimentos. No caso de
refeicdes prontas ultracongeladas,
avenda no comércio, deve ser observado
0 prazo de validade ou a data de fabrico.

Acumuladores de Frio

Fig. H/A
(Se incluidos o0 numero de acumuladores
pode variar).

Em caso de falha de energia ou de
anomalia, o acumulador de frio retarda

0 aquecimento dos alimentos guardados.
O tempo maximo de conservagao

€ alcangado, se o acumulador for
colocado directamente sobre

0s alimentos na gaveta superior.

O acumulador pode também ser retirado
e usado para refrigeracdo de alimentos,
por ex. numa mala térmica.



Tabuleiro de congelacao
Fig. B/B

O tabuleiro de congelagao destina-se a
guardar o acumulador de frio e a
congelacédo de morangos, fruta em
pedacos, ervas aromaticas e legumes.
Para isso, retirar o acumulador, distribuir
uniformemente os alimentos pelo
tabuleiro e deixar congelar durante cerca
de 10 a 12 horas. Depois, coloca-los
dentro de um saco ou de uma caixa. Para
descongelar, espalhar os alimentos, para
que figuem separados.

Preparacao de cubos

de gelo

Fig. @

Encher a cuvete com 34 de agua

e coloca-la na base da compartimento de
congelacéo. Se a cuvete estiver agarrada,

s6 devera utilizar objectos rombos (cabo
de uma colher), para a soltar.

Para soltar, rapidamente, os cubos de
gelo, colocar a cuvete sob agua corrente
ou torcé-la ligeiramente.

Congelacao
e conservagao
de alimentos

Compraralimentos
ultracongelados

A embalagem nao deve estar danificada.
Verificar a data de validade.

A temperatura indicada na arca da loja
deve ser de —18 °C ou inferior.

Se possivel, transportar os alimentos
ultracongelados num saco térmico

e coloca-los rapidamente na zona de
congelacéo.

Conservacao de alimentos
congelados

e Importante para a correcta
circulacdo de ar dentro do aparelho,
€ aintroducéo as gavetas
de congelagao até ao encosto.

e Se tiver que colocar muitos alimentos
na zona de congelacdo, estes podem
ser empilhados directamente sobre
as grelhas de congelagdo ou na base
da zona de congelacéo. Para este
efeito, retirar todas as gavetas
de congelagao. Puxar as gavetas até
prender, eleva-las ligeiramente a frente
e, depois, retira-las. Fig. H.
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Capacidade maxima
de congelacao

Os alimentos devem, se possivel,
congelar rapidamente até ao nucleo.

S6 assim, mantém as vitaminas, o valor
nutritivo, o aspecto e o sabor. Nao
ultrapassar, por isso, a capacidade
maxima de congelacdo do seu aparelho.

Capacidade de congelacao

Os dados sobre a capacidade maxima
de congelagao em 24 horas podem ser
encontrados na chapa de caracteristicas.

A capacidade maxima de congelacéo
€ conseguida sobre as grelhas das duas
gavetas superiores.

Congelacao de
alimentos frescos

Congelacao de alimentos

Para a congelacéo de alimentos, utilizar
apenas produtos frescos e em bom
estado.

Alimentos adequados para
congelacéao:

Derivados de carne e de salsichas, aves
e cacga, peixe, legumes, ervas aromaticas,
fruta, produtos de pastelaria, pizzas,
comida pronta, restos de comida, gemas
e claras de ovos.

Alimentos nao adequados para
congelacéao:
Ovos inteiros com casca, natas azedas

e maionese, saladas de folha, rabanetes,
rabanos e cebolas.
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Branqueamento de legumes e fruta

Para que conservem cor, sabor, aroma
e vitamina «C», 0s legumes e a fruta
devem ser branqueados, antes

de se proceder a sua congelacao.

O brangueamento consiste

em mergulhar, por breves instantes,
0s legumes e a fruta em agua a ferver.
No mercado livreiro podera encontrar
literatura sobre congelagédo, onde

€ descrito também o processo

de branqueamento.

Arrumacao dos alimentos

Alimentos ja congelados ndo devem
entrar em contacto com os alimentos
frescos, na fase de congelacgao.

Se for necessario, transfira os alimentos
ja completamente congelados para

as prateleiras dos alimentos congelados.

Se forem congelados alimentos frescos, a
temperatura na zona de congelagédo pode
aumentar, de forma que alampada de
indicagéo da temperatura comece a
piscar, Figura /5. Isto, ndo representa,
no entanto, qualquer perigo para os
alimentos ja congelados.

Passadas, no maximo, 24 horas,
atemperatura regulada sera, novamente,
atingida.

Nota

Para evitar que, em caso de

eventual falha de energia ou em caso
de anomalia, numa falha de corrente
Ou numa avaria que os alimentos
aquegam rapidamente, coloque

os acumuladores de frio directamente
sobre os alimentos na gaveta de cima .

Capacidade util

As indicagbes sobre capacidade util estédo
indicadas na placa de caracteristicas do
seu aparelho.



Embalar os alimentos

Embalar os alimentos por por¢des
adequadas a sua familia. As por¢des nao
devem ultrapassar 1 kg, para legumes

e frutas, em 2,5 kg para carne. Por¢des
mais pequenas congelam mais
rapidamente e a qualidade mantém-se
perfeita, apds descongelagéo

e confecgao.

Para que os alimentos conservem o sabor
e nao sequem, eles deverao ser
embalados de forma hermética.

Materiais proprios para embalagem:
Peliculas de plastico, manga de
polietileno, folha de aluminio e caixas
proprias para congelacéo. Estes produtos
encontram-se a venda no comércio da
especialidade.

Nao apropriados sao:

Papel de embalagem, papel de
pergaminho, celofane, sacos para lixo
e sacos de compras usados.

Introduzir os alimentos na embalagem,
retirar totalmente o ar e fechar
aembalagem hermeticamente.

Os materiais apropriados para fechar
sao:

Elasticos, clips de plastico, guitas, fita
adesiva resistente ao frio e outros
produtos similares. Sacos e manga de
poietileno podem ser fechados com um
aparelho proprio.

Antes da colocacdo na zona de
congelacao, devera identificar e datar
a embalagem.

Alimentos e bebidas quentes devem
arrefecer a temperatura ambiente, antes
de serem arrumados na zona de
congelacéo.

Supercongelacao

Se ja estiverem alimentos na zona de
congelacéo, a «supercongelacdo»
deve ser activada algumas horas antes
da colocagéo de alimentos frescos.
Em geral, sdo suficientes 4 a 6 horas.

Se tiver que ser utilizada a capacidade
maxima de congelacdo, sdo necessarias
24 horas. Pequenas quantidades de
alimentos (até 2 kg) podem ser
congeladas, sem supercongelagéo.

Para activar a supercongelacdo, basta
premir a respectiva tecla Fig. E/3.

A lampada amarela de controlo indica
que a supercongelacdo esté a funcionar.
A maquina de frio funciona agora
ininterruptamente e, no aparelho, é
atingida uma temperatura muito baixa.

Depois de colocar os alimentos
frescos no congelador, pode desligar
a supercongelacdo. O processo de
congelacéo é entdao comandado,
automaticamente e com poupanca de
energia, pelo aparelho.

O processo de congelagéo termina,
quando o ponteiro indicador de
temperatura Fig. Bl apontar para a zona
preta.
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Descongelacao de
alimentos

De acordo com o tipo de alimento e o tipo
de confeccdo a que 0 mesmo se destina,
pode optar-se pelas seguintes
possibilidades:

e a temperatura ambiente
e dentro do frigorifico

¢ no forno eléctrico com/sem circulagcao
de ar quente

¢ no aparelho de micro-ondas.

Nota

Alimentos descongelados ou que
comegaram a descongelar ndo devem
voltar a ser congelados. SO depois de
confeccionados, poderao, de novo, ser
congelados.

Neste caso, ndo utilizar mais o prazo
maximo de conservagao.

Desligar e desactivar o
aparelho

Desligar o aparelho

Premir o interruptor principal Fig. E1/2.
Alémpada verde de controlo apaga-se.

Desactivar o aparelho

Se nao utilizar o aparelho durante um
longo espacgo de tempo:

e Retirar a ficha da tomada ou desligar os
fusiveis.

e Descongelar e limpar o aparelho.
e Deixar abertas as portas do aparelho.
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Descongelar e limpar
a zonade congelacao

Como proceder:

e Desligar o aparelho e retirar a ficha
da tomada.

e Conservar as gavetas com os alimentos
num local fresco. Colocar o acumulador
de frio (se existente) sobre os alimentos.

¢ Para recolher a agua
da descongelacéo, esvaziar a gaveta
inferior, deixando-a, no entanto, dentro
do aparelho. Fig. .

e Para acelerar o processo
de descongelagéo, colocar duas
panelas de agua quente dentro
do aparelho e sobre uma base propria
para panelas. Fechar a porta
do aparelho para que o calor da agua
nao se perca.

e Terminada a descongelacéo, despejar
a agua recolhida. Com uma esponja,
apanhar o resto da agua
da descongelagéo na base da zona
de congelagao.

e | impar com agua e um pouco
de detergente da lavagem manual
daloiga.

e Ligar o aparelho
A Atencéo
Nao utilizar diluentes nem produtos

de limpeza abrasivos ou que contenham
acidos.

Lavar o vedante da porta apenas com
agua simples e, depois, secar bem.

A agua da limpeza ndo se deve infiltrar
no painel de comandos.



Os componentes do aparelho ndo devem
ser lavados na maguina de lavar loiga,
pois eles podem ficar deformados!

Conselhos para
poupar energia

e Instalar o congelador em local fresco
e bem arejado, fora da acgéo directa
dos raios solares e, ainda, afastado de
qualquer fonte de calor (aguecedores).

e Nao tapar as aberturas de ventilacao.

e Deixar arrefecer a comida, antes de
a colocar no congelador.

e Para descongelacédo, colocar 0s
alimentos no frigorifico. Podera, assim,
aproveitar o frio dos alimentos
congelados para a refrigeracao dos
alimentos existentes no frigorifico.

e Em caso de formacgéo de gelo,
descongelar o aparelho.
Uma camada espessa de gelo
prejudica a transmissao de frio aos
alimentos e provoca um aumento
no consumo de energia.

e Para retirar ou colocar alimentos,
manter a porta aberta 0 minimo tempo
possivel.

Quanto menos tempo a porta estiver
aberta, menor é a formagéo de gelo
nas grelhas de congelacéo.

e Para evitar que, em caso de falha
de energia ou de avaria, os alimentos
aquegam rapidamente, retirar os
acumuladores de frio do tabuleiro de
congelacéo e coloca-los na gaveta
superior, directamente sobre os
alimentos.

Ruidos
de funcionamento

Ruidos perfeitamente
normais

Zumbido - Funcionamento do agregado
de frio.

Gorgolejar — Agente refrigerador
acircular pelas tubagens.

«Clic» — O motor liga e desliga.

Ruidos facilmente
eliminaveis

O aparelho nao esta nivelado

O aparelho deve ser alinhado com a ajuda
de um nivel de bolha de ar. Para isso,
utilizar os pés roscados ou colocar
calcos.

O aparelho esta em posicao correcta
Favor afastar o aparelho de moveis ou
aparelhos laterais.

Gavetas, cestos ou placas de
arrumacgao abanam ou estdo presos
Verificar e, eventualmente, recolocar as
pecas que podem ser removidas.

Os recipientes tocam uns nos outros

Afastar ligeiramente as garrafas ou os
recipientes.
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Eliminacao de
pequenas anomalias

Antes de recorrer aos Servicos Técnicos,
verifique, se, com a ajuda das indicagdes
seguintes, € possivel solucionar a
anomalia.

Para casos destes, tera que pagar a
deslocacao e o tempo do técnico, mesmo
dentro do periodo de garantia.

Que fazer, se ...

... houver muito frio no congelador.

¢ O selector de temperatura esta
regulado para uma temperatura
demasiado baixa.

e A supercongelacéo, por esquecimento,
nao foi desactivada (a lampada amarela
de controlo esta iluminada). Desligar a
supercongelagéo.

... nenhuma lampada de controlo
estiver iluminada.

verifique:
e Se o aparelho esta ligado.
e Se houve uma falha de energia.

e Se os fusiveis da instalagdo doméstica
estdo desligados.

e Se a ficha do cabo de alimentagdo esta
bem ligada a tomada.
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... a lampada de aviso de temperatura
(vermelha estiver sempre iluminada.

No congelador ha muito calor, porque:
¢ A porta foi aberta com frequéncia ou

foram congeladas grandes quantidades
de alimentos frescos.

¢ O selector de temperatura esta
regulado para um digito maior.

¢ As grelhas de ventilagao estao tapadas.

Depois de eliminar este tipo de anomalias,
aléampada de aviso de temperatura
apaga-se.

Assisténcia Técnica

Na lista telefénica ou no indice de Postos
de Assisténcia encontrara o Posto mais
proximo da sua area de residéncia.
Indique sempre aos Servicos Técnicos

0 numero de artigo (E-Nr.) e 0 nimero de
fabrico (FD-Nr.) do seu aparelho.

Estas indicagdes constam da chapa de
caracteristicas. Fig. H

Ao indicar estes elementos aos Servigos
Técnicos, evitara deslocagdes
desnecessarias, poupando, assim,
custos adicionais.
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1. TpaBdte 10 @I amd v Tpida,

2. KOYTe TO KaAWdIO ouvdeong
oto diKTuo Tou pEEUPAaTOS Kal
QTopaKpUVETE To paldl pe 1o QG

Ol YUKTIKEG OUOCKEUEG TIEQIEXOUV
PUKTIKA p€oa Kkal ot pévwon agpla.
Ta YUKTIKA pé€oa kal Ta agpla
arnarrodv  anéoupon and Tov eldIko.
MpoogETe va pnv Kataotpagoulv ol
OWANVWOEIG TG KUKAopopiag Tou
WUKTIKOU péoou, PEXPL va TtapaAngBel
auTrh yia Tnv avdAoyn, apAafn via

TO TepIBAAoV  andoupan.
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Ymodei&eig
ac@aleiag kai
TIPOEISOTTOINTIKEC
UTTOdEIEEIC

Mpotou 6€oeTe TN
OUOKEUN O€ AgITOUpYia:

AlaBdote pe Tpoooxn TIG odnyleq
¥Xprong kat Torobemong!

AUTEQ TIEQIEXOUV ONUAVTIKEQ
MANPOPOP(EG yia TV eykardotaon,
TN XPnon Kat m ouvinenon mg
OUOKEUNG.

®uANdEte 0Aa Ta yypaga via
peTénema xpron 1 yla KAarolov
peténera  xpnotn.

Texviky ac@pdAeia

e H ouokeun| TeplExel O WUIKEN
noodmTa To YUKTIKG péoo R600a,
1o oroio elval apAaBég pev yla
TO TepIBAAOY, aMd elkauato.
Katd ) petapopd kal Tnv
TOTIOBEINON NG OUCKEUNC TIPOCEETE
va unv midBel PAGRN kavévag
owArfjvag NG KukAogopiag Tou
YuKTIKOU éoou  (peuctol).

To dlappgov PUKTIKO PECO  uTopel
va autavapAextel 11 va odnynoet
oe TpaUpara TwV MPATIWV 0ag.

e nepimTwon {nuIdAg

- Kpatdre pakpld amd Tn ouokeun
avolty @AdGya Kal Tmyeg
QVAPAEENG,

- TpaBr&te 10 @Ig and v mpida,

- aeplCete KAAA TOV XWPO Yla
HepIkA Aerttd,

- KaAelte v umnpeola TEXVIKAG
eEUTNPENONG TwV TIEAATWY HAG.
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‘Oco TeploodTEPO WUKTIKO UECO
nepExel pla ouokeurj, 1600
peyaAUTtepog mpémnel va elval

0 XWPog, MEoa oTov oroio
Bploketar autr. 2e TOAU uikpouq
xwpoug elval duvatdv oe meplmrwon
dlappong YUKTIKoU HECoU va
oxnuatiotel elkauoto piyua
aeplou-agpal.

Avd 8 g TOoUu YUKTIKOU WECOU TIPEMEL
va uroAoylote{ Touhdytotov 1 m3
XWpPou ToroBgmong. Tnv Toodtnta
TOU WYUKTIKOU WECOU TNG OUCKEUNG
oag Ba Tnv Bpelte oty mvakida
TUTIOU OTO €0WTEPIKO TNG OUOKEUNG
0ag.

e H aMayh Tou Tpo@odoTikoU
KaAwd(ou kal AANeq ETIIOKEUEQ
ETUTPETIETAl VA eKTEAOUVTAL HOVO
amnd v umnpeeocia TEXVIKAG
eEUTNPEMNONG TwV TIEAATWY HAG.
Ol eyKaTaOTACEIG KAl ETIOKEUEQ
mou dev €ylvav OwoTd Uropouv
va artoTeAéoouV  OnNUAvtikd  kivduvo

yla Tov Xprotn.

Katd tn xprion

e Mn xpEnotuorolelte TOTE TNASKIPIKEG
OUOKEUEG [EOoa OTn OUCKEUN
(. X. BepudoTpeg, NAEKTPIKEQ
TIAYWTOUNXAVES  KTA.).
Kivduvog €kpn&ng!

e [oté pnv kdvetre amoPutn oute
va Kabapilete T OUOKeun (e
atuyokaBaplotég! O atudg umopsl
va Olelodloel 0 NAEKTPIKA  PEPN
Kal va TIPOKAAEDEL BPaxUKUKAwLA.
Kivduvog nAektpormAngiag!

Mnv amobnkelete Uéoa ot
OUOKeUun] TIpoldvta pe elkauota
npowOnTk& aépla (1. X. oTpél)
KAl EKPNKTIKEG UAEG.

Kivduvog €kpn&ng!



e Mn xpnoluortolelte T Bdoelg,
TIG OUPTAPWTES  TIPOEKTACELG,
TIG TIOPTEG KTA. wC okalomdria
| omplypara.

Ma mv andPuén kal Tov Kabaplouod
TpaBdte To QI§ and v npida

1 kateBdlete v aocpdAelq.
TpaprEte amd 10 @I Kal oxl and
TO TPOPODOTIKS KAAWDIO.

Owortveupatwdn motd e ueydAo
T000O0TO  TIEQIEKTIKATNTAG OF
aAkoOAn mpérel va arobnkedovral
povov KaAd kAelopgva kal oe opbla
Béon.

Mpoogxete va unv €ABel oe emagn
A&OL Kal AlTtog pe Ta TAQOTIKE PEpN
Kal Tnv Tolouxa Tng moptag, Ot
JlapOPETIKA auTtd yivovtal Topwdn.

e Mnv KkaAUTTTETE KAl PNV TOToBETE(TE
avTikelpeva ota avolypara aeplopou
Kal eEaeplopol NG OUOKEUNG.

Mnv amobnkelete oTov XWEO
KATAYPUENG uypd oe @LdAeq Kal
KouTlid (1dlaitepa motd Tepléxovia
avBpakikd ofU). Oi eldAeg Kal
TA KOUTIA propouv va ordoouy!

e Mn Bdlete moté oto OTOPA 0ag
KateYuyuéva TeOPIUA AUECWS
HETA TNV agaipeor) Toug amd Tnv
KaTAYUEn.

Kivduvog kpuomaynuarwv!

e Mnv &loete 1O OTpWUA TNG
ndxvng olte va va TIPOOTIAONoETE
va EeKOMOETE  KaTeEWUyUEva
TPOPIUA pe paxaipt i pe axunpo
avTikelpevo, O0TL Ba umopouoate
va TIPOKAAEDETE (NUIEQ OTIQ
OWANVWOoEeIG Tou YUKTIKOU peuatou.
To dlappgov YPUKTIKG €O uTopsl
va avagAeyel 1 va TIPoKaAEoel
Tpaluata ora pdria.

* Artogelyere va Kpatdre via
peydAo dldotnua ota xépla 0ag
KateYuyuéva TeoglUa, TAyo 1) Toug
OWAvVeq Tou €eEATUIOTH KTA.
Kivduvog kpuomaynuarwv!

Maidid oTo VOIKOKUPIO

e Mnv aoprioete va TepléNBouv ota
¥xépla Tadlwy 1 ouckeuaoia Kal
Ta pépn Tng. Ymdpxel kivduvog
ao@uéiag andé Ta avadirmAolueva
XapTévia Kal Ta AemTd TAQOTIKA
QUAAQ.

e H ouokeury dev eival maxvidl yia
nadd!

e J& ouokeun He KAeldapld: PuAdre
To KAeld{ oe pépog ampdolto yia
Ta nawdd!

Fevikég diatda&eiq
H ouokeun eival katdAnAn ya
e TNV KATAWUEN TPOYIUWY,

e TNV TIQPAOKEUN TIAYOKUBWVY
(maydkia).

Autr] TpooplCetal yla OIKIaKr Xerion.

H ouokeur] Q€pel avTIMApAoLTIKN

dldtaén olupwva pe tnv Odnyia

EE 89/336/EEC.

El’yal eAeyueEvn 1 KukAopopia péowv

PuEng.

To mapdv Tpoidv avrtinmokplveral otoug

oxeTIikoUg  Kavoviopoug  aopalelag

OXETIKA e NAEKTPIKEG OUOKEUEQ
(EN 60335/2/24).
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Nvwpiote Tn ouokeun [ivakag xeipiopou

Eikéva HHA
1  AilakénTng emAoynqg
6eppokpaciag

MNa T pubuion, yupiCete Tov
JlaKATTIN  emAoyng Bepuokpaciag
he éva Kképua.

©éon 1: n uyYnAdTepn
Mapakahoupe, avoi&re v TeAeutaia 6eppokpacia
oeNida pe TIg amelkovioelq. AUTEQ ol . . .
odnyleq ypriong toxdouv yia ©¢on 7: n xaunAotepn
MEQIOOOTER OVTEAQ, YU aUTO 8eppokpaoia
EVOEXETAL va UTIAPXOUV JIAQOPEG OTIG 2 KevTpikdg S1akemTng On/Off
QMEKOVIoELS.

pe mpdolvn evOelKTIKY Auxvia
(avdBet povov, otav eival

ndpéaleNG SEOHMGPO(’ QVAUHUEVOG O KevIPIKOG

(* éx1 oe OAa TA HOVIEAQ) SLAKATTING).
Eikéva H 3 MArkTpo umepkatayuing pe
1-5 Mivakag XeipIopou KITPIVI) EVOEIKTIK AUXvia

v ‘ (AvdBel, détav €xel evepyortoinBel
6 2xdpa karagugng N unepkatdyuen.)

HuepoAdyio katayuingl Ma v arevepyortoinon mg

7
‘ 2 ‘ UTIEPKATAYUENG TaTdTE €K VEOU TO
8 ,on8|o KOTS!.IJUY[ISVO.,)V TPOPiHWV NAAKTOO  UNEpRaTayUEnG, (H
9 'Evdeign Oeppokpaciag otnv urtepkatdyuén dev TiBetal

mopTa TNG CUOKEUNRG* autépata ekTég Aettoupyiag.)
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4 TpoeidomoinTiky Auyvia
Oeppokpaciag (KOKKivn)

AvdBel, otav €xel avéNBel TIOAU n
Bepuokpacia péoa otov
Katayuktn, onAadrh dtav umdpxel
kivduvog vyia Ta kateyuyuéva
TPOPIUA.

Autr] uropel v avdyel TIapodikd,
xwplg va uoplotaral kivduvog yia
TA KateYuypéva TeOPIUa, Kal OTIq
eENQ TIEQITTTWOEIG!

Katd ™ 6€on TNgQ OUOCKEUng oe
Aeltoupyia, petd v TomoBémon
HeYAAWY TIOOOTATWY  VWTTWV
TPOoQ{uwY otov Kartayuktn, dorav
n népTa TOoU KatayukIn
napaueivel avort yia ueydlo
XPOVIKG dldoTnua Kal Katd
pUBulon Tou JIaKATTIN eMmAOYNQ
Bepuokpaciag oe ueyallTepo
Wnolo  (xaunAdtepn Bepuokpaocia).

5 TIAfKTpO JIAKOTIHG TOU
mPOEISomoINTIKOU NXNTIKOU
onfuarog
(6x1 oe 6Aa Ta POVTEAQ)

To mpoedoromTikd ofua nxel
Tautéxpova e To dvappa g

KOKKIVNG  TIpoEldomomTIKnG  Auxviag.

Autd madel, dtav opnoel N KOKKIVN
Auxvia 1y dtav mamBel 1o TAARKTPO
OlOKOTG TOoU TIPOELdOTIOMTIKOU
of\uaToC.

Mpoooxn oxeTika
ME TN OepuoKpacia
TOU XWPOU Kal TOV
aepPIoUO

H kammyopia kAuatog Bploketal otnv
mvak{da turou. Autr delyxvel péoa oe
nowa opla Beppokpaciaq dwuatiou
uropel va Aeltoupyroel N OUCKELN).

H mvakida turou Bploketal k&Tw
aplotepd u€oa OTn CUCKEUN).

Katnyopia kAipato¢  emrpenTi
Beppokpagaia
owpariou

SN +10 °C éwg 32 °C

N +16 °C €wg 32 °C

ST +18 °C €wg 38 °C

T +18 °C €wg 43 °C

AgpIopOGg

O aépag oto ormioblo Tolxwua Qg
ouokeung Ceotaivetal. O Ceotauévogq
aépag Tpemel va uropel va dlagelyel
aveumnodiota, OloTL dlaPoPETIKA TO
WUKTIKO  unxdvnua TIpEnel va
AelToupynoel e peyalltepn Loxy,
npdyua 1o orolo au&dvel v
KatavdAwon Tou peluarog.

M’ autéd: Mnv kaAUrtete ToTé oUTe va
TonoBetelte avrikelyeva pmpootd ard
To TIAéypa agplopou!
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2uvdeon Tng
OUOKEUNG

Metd v TOmoBEInon NG OUOKEUNQ
Ba TEEMel va TIEPIUEVETE TOUAAXIOTOV
o P, PEXPL TN B€on TNG CUCKEUNQ
oe Aeroupyla. Katd m peragopd
uropel va oupBel va petaBel 1o A&dL,
TIOU TIEPIEXETAL OTOV CUMTIUKVWTH,
OTO YUKTIKO ouotnua.

Mpwv Tn B€on TNG OUCKeUNg Yyla
MpWIN Qopd oe Aeltoupyia, mpénel va
KaBaploete Tov €0WTEPIKO XWPEO NG
(B\. KaBaploudg).

H mplCa Ba mpénel va eival mpoottn.

JUvOEoTe Tn OUCKeUr o€
eval\aooouevo pedua 220-240 V/
50 Hz péow mpidag, eykateotnuévng
oUupwva Je TIQ ekAOTOTE
npodlaypapég. H mplla mpénel va
elval aopaliopévn pe aopdAiela Twv
10 A kal dvw.

€ OUOKEUEG YIa XWPEG EKTOG
Eupwring mpénel va eAéyEere
otnv mvakida TUmou, av

n avaypapouevn Tdon Kai 1o £idog
TOU PEUPATOG CUPPWVOUV HE TIG
TIHEG Tou SIkTUOU cag. H mvakida
TUTTIOU BPIOKETAI HECA OTOV XWPO
ouvtipnong KAatw dedida.

H evdexopévwg avaykaia aliayn
TOU TPOPO3OTIKOU KaAwdiou
EMTPEMETAI va TIpayuaromoinesi
pévov amoé Tov EISIKO.
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O€on TNC OUOKEUNRG
oe AeiToupyia

Mamote Tov KevIpk® OlakaTTN
eikéva BE/2, n mpdoivn Kal N KOKKIvN
evOeIKTIKY) Auxvia avdBel. To
TPOEIDOTIOMNTIKG NYNTIKO  Orjua
ekméuneTal (Oxt oe OAA TA UOVIEAQ).

Alakor Tou
TIPOEISOTOINTIKOU
NXNTIKOU OfpaToq
(6x1 o OAa Ta WOVTEAQ).

Mamote yI' autév Tov OKOTIO TO
MAAKTPO OlaKOTAG Tou
TPOEIDOTIOMTIKOU  NYNTIKOU  GHUATOG
eikéva H/4. Ta va uropéoel va
NXNoel TO TIPOEIOOTIOMTIKG ONua o€
neplmwon PBAARNG, mpémel, Petd To
OBNOUO TQ KOKKIVNG  EVOEIKTIKNG
Auyviag, va mamBel ek véou TO
MAAKTPO OlaKOTIAG Tou
TpoeldoTIoNTIKOU  NXNTIKOU  Ofuatog.

Pubuion Beppokpaciag
PuBuiote Tov OlOKOTTIN emmAOYTQ
Bepuokpaoiag eikéva H/1 oe évav
apBud. Meyalutepol aptBuol
ouverndyovtal  XapnAdTepeq
Bepuokpaoieq. 2ag ouviotoUue pia
péon pubulon (.x. 2-3).

2 OUOKEUEQ e &vdelen
Bepuokpaciag, o dAKOTMING  eMAOYNQ
Bepuokpaoiag mpémnel va pubpiotel
OTWOodNTIOTE €101, Wote 0 delknNg NG
évoelEng Beppokpaciag va delyvel
HETA amd pakpoxpdvia Astoupyia Tng
OUOKEUNG TNV padpn Teploxn

eikéva H.



Ymodei&eiqg

e Je Tiep(mTwon Tou HeTd To KAelowo
TOoUu Katayuktn Oev uropeite va
Eavavoitete apgowg v ToépTA
autou, TIaPAKaAsloBe va TiEPIUEVETE
dUo €wg tpla Aemrd pEXOEL va
eElooppormBel n urortieon ToU
TIPOEKUE.

e AOyw TOU WUKTIKOU OUOTHUATOQ
efvar duvatdv oe pepikd onuela Twv
oxapwyv Katdyuing va oxnuatiodel
ypryopa mdxvn. Auté dev emmpeddlel
apvnTikd T Aetoupyla Tng
OUCKEUNG 1) TNV KatavAAwon
pelpatog. AmMOYUEn TG OUCKEUNG
arnaireftar pdvov TétE, dTAV EXEL
oxnuatiobel mdxvn 1 mAyog e
ndxog dvw Twv 5 mm oe OAOKANnEnN
™mv ermedvela TG oxdpag
KaTdyueéng.

Ol UeTWTIKEG TIAEUPEG TOU
neplBAjuatog Bepuaivovtal ev PEPEL,
npdyua 1o omofo eumodilel Tov
OXNUATIOMO  vepol  CUUTIUKVWONG
otnv Teploxr) TNG ToloUxag NG
néptac.

EEomAIONOG

Oxl 0o OAa Ta HOVIEAQ

‘Evdeign Ogpuokpaciag
oTnVv mopTa TnG
OUOKEUNG

Eikéva B (6x1 oe 6Aa Ta povtéAa)
H ave&dpmtn OkTtUou €vdelEn
Bepuokpaoiag defyvel dUO TEPIOXEQ
Bepuokpaociag.

paupn meploxn -
owoTH Bepuokpacia kKatdyuing

Slakekoupévn mepioxy —
moAU xapnAl Oepupokpaacia
Katayuing

H évdelfn ™Gg OLOKEKOUUEVNS
neployne dev elval avnouxnTikn:

e KaTd TN 6€on TMQ OUOKEUNG Via
MpWIN Popd oe Asitoupyiq,

e KATA TNV TOTOBETNON VTV
TPoQUwY 1 étav n TopTa nrav
avolxt yia HeEYAAO XPOVIKO
dldotnua.

Je Uakpoxpdvia arobrikeuon
KateYuyuévwy  TPoP{Uwy

n Bepuokpacia mpémnel va pubpiotel
oe KdBe meplmTwon €10, WoTe O
delktng Tng évdeltng Bepuokpaciag
(MeTd amd pPeyaAUTEPO XPOVIKO
dldotnua) va delyxvel TN padpn
reploxn.

Av n évdelEn Bepuokpaciag delyvel
T.X. oe Teplmwon OlaKoTmQ
peluaTog yla UeyaAUTeEPO XPOVIKO
dldoTnua TV OIAKEKOUUEVT TIEPLOXT,
TPEMEL va eAfyEeTe, PATIWG E€XOUV
Eenaywoel Ta KarePuypéva TeopLua.
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Mnv  Eavakatauxete UICOEEMaywUEva
N TeAelwg Eemaywuéva TpOPLUA.
Mdévov apol ta payelpéPete
(Bpdowpo, yYnoo 1 myadvioua),
uropeite va ta Eavakarayuéete wqg
€Tolo  eaynTo.

Mnv eEavtArjoete TIASovV TN PEYIOTN
dldpkela  amobrkeuong.

HpepoAdylo katdyugng
Eikéva O

Ot apBuol ora olupoia divouv yla To
KdBe karePuyuévo eldog Tnv
ETUTPEMOMEVN OlAPKEIa  artoBriKeuong
Og Prveq. 2e €rola Kateuyuéva
TPOQIUa, Ta omola datiBevral oto
EUTTOPLO, TIPEMEL va TIPOCEXETE TNV
nuepopnvia karackeung 1 avéAwong.

MayokuoTeg
Eikéva H/A

(Av umdpxouv, o aplBudg Toug
dlapgpel)

>e meplmtwon dlakomig PeUaTog
1 BAABNG N mayokuotn kabuotepsl
™mv d&vodo g Bepuokpaciaq Twv
QTOBNKEUUEVWY  KATEYUYUEVWY
TPoQuwy. H peyaAltepn Oidpkela
amnoBrjikeuong  emtuyxdveral, otav

n nayokyotn TtomoBemnbel oto TdAvw
dlapéplopa ameubelag mdvw ota
TPOPIUA.

Ot nayokUoteg umopouv emiong V'
agpaipebolv kal va xpenoluoromndouv
yla TNV Tpoocwpv] dlathenon NG
WUENG TPOPIUWY TLX. OE
Todvta-Yuyeio.
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Aiokog Katadyuing
Eikéva H/B

O dlokog katdyuéng eivat katdAnAog
yla ™ QUACEN Tng mayokyotng Kal
yla va karaguete Eexwplotd poupa,
Kopudtia ¢poUtwy, apwuatikd xépta
Kal Aaxavikd. a tov okomd autd
apalpgéote TNV TAyokUotn, uolpdote
ouodpoppa Ta TPOPIUA eMAvw OTovV
dloko kal agnote Ta va katayuyBouv
eni 10 éwg 12 wpeg mepimou.
Katéruvy ta Tomobeteite péoa oe
KaTAAMNAN oakoUAa 1 doxelo. Ma 1o
Eemdywpa amAwveTe Ta KOPUATIA TIAAL
Eexwplotd T0 éva OiMAa oTo dAAo.

Mapaokeur] mayokufwv
(maydkia)
Eikéva @

FsulOTs TO AeKaVAKL TIAYOKUBWV HEXPL
Ta S/4 ue vepd Kal TOToBetate To
eNdvw Otov TIATo TOU XWPOU
KATAWUENG. =eKOMOTE TO  AEKQVAKL,
TOU  eVOEXOHEVWG EXEL KOAANOEL
endavw OTovV TATO TOU XWEOU
KataPueng, HOvVo pe apBAU
avtikeipevo (Aafr] evdg koutaAiol).

Ma va BydAete TOUG TAYOKUBOUG artd
0 ASKGVQKL KOATATE TO AeKavakl yia
AlYO_KATw _Qmo TPEXOUUEVO VePO N TO
AuyiCete eAappd.



Kardyuén kai
amofrikeuon
KATEYUYHEVWV
TPOPIHWV

Ayopd KatePuypEVWV
TPOPiHWV

H ouokeuacia dev emuTpérneral va €xel
®Bapel.

Mpoogxete TNV nuepounvia AMENG.

H Bepuokpacia otov katauktn Tou
rgoTGOTr']uIaToq npémnet va eivat -18 °C
1 XapnAdtepn.

Metapepete Ta KateYuyuéva TPOPIUA
onftl oag péoa oe eldlkn Todvta e

pévwon kal Ta Ttormobetelte ypriyopa
OToV XWEOo KAtdYu&ng.

AmoOnkeuon

KATEYUYHEVWV TPOPIHWV

e JNUaVTIKO yla Tn owaoTr] KukAogopia
TOU agpa OTn OUCKEUr] — OTIPWETE
Tou OloKoUG KATEWUYMEVWV
TPOQUWY pEoa UEXPL TEPUA.

e Je Tiep(mTwon Tou TpoKeTal va
TonoBenBoly peydAeq TOOATNTEQ
TPOQ{UWwY, uropelte va ortolBdEete
Ta TPOQIUa areubelag emdvw OTIQ
oxdpeg Kal otov TIETO TOU XWPEOU
Katdyuéng. Ma tov okomd autd
apalpgote OAa ta doxela
KateYuyugvwv eldwv. Tpapri&te
Ta doxela WEXPL TO TéPUA TIPOG
Ta €W, QVAONKWOTE TA UMEooTd
Kal apaipgote ta. Eikova

Méyiotn amédoon
KaTtayuéng

Ta TEOPIUA TIEEMEL va katayuyovral
HEXPL TOV Tupriva Toug TO
ouvtoudTtepo duvatdv. Mdévov €tol
dlatnpouvtal ol Brrauiveg, n BPEMTIKA
a&fa, n euedvion kar n yeuon TOUG.
M’ autdv unv urepBalvere T pEYLOM
amnédoon Katdyuéng Tng OUCKEUNG
0ag.

Anddoon Katayuiéng

Jtolxela OXeTIkA pe T Uéylomn
amnédoon Katdyuéng evidg 24 wpwv
Ba Bpelte omv Tvakida TUTOU.

H uéylotn andédoon kKatdyuéng

eTuTuyxdveral otig oxdpeg Katdpuéng
Twv endvw U0 XWPWV.

Karayugn vorwv
TPOPIHWV

Nwg 6a karaPu&ere

ol i01Eg/idI01 TPOPIHa

>e Tepimtwon Tou B€AeTe

va katayugete ol {dleg/idlol TpdPIua,
xpnolorolelte pévov @peoka, dAplotng
noldtrag TeoPIUA.

MNa katrdWugn eivar katdAAnAa:

Kpgag kat aMaVTIKE, TIOUAEQIKA Kal
KuvAyl, Pdpla, Aaxavikd, apwuatikd
¥x6p1a, @pouta, apTookeudopara,
nitoa, €roua payelpeuéva eayntd,
TeplooeUaTa gayntwy, KEOKol Kal
aompddia apywv.
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MNa katdPuén dev eival kKatdAAnAa:

ONOKAnpa aByd e 1o TOOPAL, &N
KPEUa YAAAKTOG Kal uaylovela,
OOAQTIKA, paravdkid, YouAld Kal
Kpeupudia.

ZepdTiopa Aayavik@wv Kai ¢pouTwv

Ma va diampenbolv To Xpwua,

n yeuon, To dpwua kat 1 Brrapivn
"C”, 6a mpénel va C(euatioete

Ta Aayxavikd kat Ta @peouta, TPoTou
Ta KarayuEete.

Katd 1o Cepdtiopa ta Aaxavikd
Kal Ta @pouta pixvovtal yia Alyo
oe Bpactd vepod.

BiBAloypagia oxetikd pe v
KaTAYuEn Tpopiuwy, drmou
neptypdgetal kal 1o CepdTiouaq,
Ba Bpeite ota RBiRAoTIwAE(a.

Takromoinon TPoPiHwV

Ta non kateuypéva TpOPIUa dev
ETUTPETIETAL va €pBouv Oe emagn
He Ta vwrd TedeIUa TIou TIPOKeLTal
va katayuyBouv. MetakouiCete
evOeEXOUEVWG Ta NON KaTteuyueva
TPOQIUa péoa ota doxela
KaTeYuyuEvwy  TROP{UWV.

Je meplMtwon KatdPuing QOPECKWY
TPoQUwV elval duvatdv va avéNBel n
Bepuokpacia otov xWpo KatdYuing
1600, WOoTe va avaBoofrvel n Auxvia
évdeleng Beppuokpaociac, eikéova H/5.
Auto Spwg dev onuaivel kivduvo yla
Ta Non KareYuypéva TPOPLUA.

To apydtepo HeTd amd 24 wpeg
Eavaertuyydvetal n  pubuIouEvN
Bepuokpaoia.

Ymodeign

MNa va eumnodioete v Taxela Avodo
™Q Bepuokpaciag Twv TEOPIHWY
oe evdexouevn OlakoT] EeUUATOq
11 BAARN, BAATe TIG TayokUoTeq
areubeiag mMavw ora TPOPIUA OTo
ndvw dlauéploua.
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QQ@EAMHO TTEPIEXOHEVO

Ta otoikela yia 10 WPENUO
neplexduevo Ba Ta Ppelte péoa om
OUOKEUr] 0ag oTtnv Tivakida tumou.

ZUOKeUAoia TPOPiHwV

XwplCete Ta TPOPIUA OTIC KATAANAEQ
TOOOTNTEQ Yl TO VOIKOKUPLWO 0ag. Ta
Aaxavikd kal ta ¢pouta TIPETEL va
Katayuxovtal oe ToodtnTeg Oxl
Baputepeg Tou 1 kg Kal 1o Kpgag
péxpl 2,5 kg. O pikpdtepeq
noodmTeq Katayuxovral ypnyopdtepd
Kal €rol dlatnpeltal KaAUtepa n
noldtra Twv TPOPUWY Katd TO
Eendywpa kal To payelpeua.

JuoKeudlete Ta TPOPIUA AgPOOTEYWG,
oUTwg wote va pn xdoouv oute N
yeuon Toug oUte Tnv uypacia Toug.

KardMnAa yia Tn ouokeuaoia
eivar:

MAQOTIKEG  PepPpAveg, OwANVOEIdE(q
peuBpdveg amd ToAuaiBuAévio,
aloupvéxapta Kal KouTld Katdyuéng
(tdmep KkTA.). Autd Ta mpoidvra Ba ta
Bpelte ota edIKA KaATAoTAUATA.

AkatdAAnAa yia Tn cuokeudcia
givar:

Xaptl mepltuNiyuatog, Aaddxapto,
oehoQAV, OQKOUAEG QTOPPIUUATWY KAl
HETaXelplopEveg oakoUAeg amd Pwwvia.

TomoBetelte Ta TEOPIUA PEOA OTN
ouokeuola, TUEleTe T OUCKeUAoiq,
péxpl va PByel 6Aog o aépag kal v
KAelveTe KaAdL.



KataAnAa yia 1o kAgioipo Tng
ouokeuaoiag eivai:

Aaotixdkia, TAACTIKA KA, KAWOTEQ,
QUTOKOAANTEG Tav{eq avBeKTIKEG OTIQ
XAUNAEQ Bepuokpaoieg 11 mapduola.
T avolypata oTlg oakoUAeG Kal OTIQ
owAnvoeldelc ueuBpdveg ard
ToAUaIBUAEvVIO  uTopouv  va
OUYKOAMNBoUv pe v eldIkfp OUOKEUN
OUYKOAMNONG  HePBpavay.

Mplv ToroBetoeTe Ta TEOGIUA UESA
oTov XWPOo Katdyuéng, vypdyte emdvw
oTn ouokeuaoia To TeplexOuevo Tou
TIAKETOU KAl TNV nuepounvia
KatAyugng Tou.

Mpwv v TOTIOBETNON TOUG OTOV XWPEO
Katdyuéng agrvete Ta (eotd eayntd
Kal TIoTd va KPUWOoOoUV G€
Bepuokpacia dwpatiou.

Ynepkatayuén

Av 01O XWpPo KatdyuEng umdpyouv
non TPEOPIUA, TIEETEL Alyeq Wpeg TPV
TV TOTOBEINON PPECKWY TEOPILWY
va tebel oe Aetoupyila N Katdyuén
"super”. levikd apkoulv 4-6 Wpeq.

>e Teplmrwon Ouwg ToU TIPOKELTaAl
va eEavtAnBel n péylom andédoon
KaTAyuéng, xpetdlovtal 24 wpeg.
MikpdTepeg TOOOTNTES TPOPIHWY
(M€xpL Kal 2 Kg) uropouv va
KatayuxBbolv xwplg umepkatdPuén.

MNa va B6€oete Vv umepkatdyuén oe
Aeltoupyia, matmote anAwg To
TMANKTPO Uttepkatdyuing eikéva H/3.

H kitpwn evdelTikr] Auxvia deixvel Tnv
evepyortoinon Tng umepkatdyuéng. To
WUKTIKO  unxdvnua douAelel Twpa
adldKora, OTn OUCKEUr emépxeTal
mTwon TG Bepuokpaciag oe ToAU
XaUNAS  ermimedo.

Metd Tnv TOMOBETNON TWV VWMWYV
eIdwv péoa OTn OUOKeEUN TIPEMeEl
va 6€oere TNV umEPKATAYUEn mAMI
€KTOG Aeiroupyiag. H dadikaoia
KaTAYPUENG eAéyxetal Tpa autéuata
Kal pe olkovouia peduatog amd
ouckeun.

H dwadikacla katdyuéng €xet
oAokANpwoel, étav o delktng T™Q
évdeleng Bepuokpaciae eikéva H
delyvel v padpn TEQLOXN.

—endywpa
KATEYUYHEVWV
TPOPIHWV

Avdhoya pe To &ldog kal Tov OKomod
xpnoluoroinong  uropelte va
eTNEEETE avdueoa oOTIG akOAoubeq
duvatdmreg:

e 0e Bepuokpacia dwuartiou,

e 010 Yuyelo,

e OTOV QOUPVO NG NAEKTPIKNAG
KouClvag, ue/xwplg Tov aveulotripa
CeatoU aépq,

e OTOV (QOUPVO UIKPOKUUATWY.

Ynédeign

MiooEemaywpuéva 1 TeAelwg

Eenaywpéva katePuyueva TpoPIua

dev mpEmel va EavakatapuyBouv.

Moévov apol ta payeipsPete (Bpdoluo

1l Ynoldo), uropelte va kataguEere To

€Tolo  eaynTo.

Mnv eEavtArjoete TIASov TN PEYIOTN

dldpKela armobrikeuong Twv TEOGIHWY.
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O€on €KTOG
Aenoupylaq,
paKpoxpovm eson
TNG OUOKEUNG EKTOG
AgsiToupyiacg

O€on eKTOQ AciTOUupyiag
Mamote Tov KevIPkG OlakdTN

eikéova /2. H mpdolvn  evOelKTIKA
Auxvia opnvel.

Makpoxpovia 6€on Tng

O'UO'KSUI]Q SKTOQ

AsiToupyiag

>e Tep(mTwon ToU 1 ouokeur] dgv

xpnolgoromnBel yia meploodTePO

Kalpo:

e ToaBdte 10 QIg amd v Tplda n
kateBdlete 1 Eeflddvere v
aopdAela.

o ATIOYUEN Kal kaBaplopdg g
OUCKEUNG.

e AQriOTe QVOIXTEG TIG TIOPTEQ NG
OUCKEUNG.
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AnOQuEn Kkai
Ka6apIoHOG TOU
Xwpou Karayuéncg

AKvouenOTs ™v €EAQ
diadikaoia:

O¢€teTe TN OUOKeUn €eKTOg,
Aeltoupyiag kal TpaBdre 10 ®IQ
and v mpica.

arobnkedote Toug diokoug

He Ta KatePuypeva  TpoQIUa
oe dpooepd WPEPOG. BdAte tnv
nayokyotn (av umdpyel) endvw
ota TPOPIUA.

Ma v oUMNOYH TV VePWY
anéyuéng adeldote To TeAeutaio
doxelo, aA\d agriote To p€oa ot
ouokeun), eikéva E.

Ma mv eruréyuvon g dadikaoiag
anéyuéng Tormobetelte péoa otn
ouokeury OUo okeun de Kautd vepod
ndvw oe oouBép. KAelvere tnv
népTA NG OUOKEUNG, Yla va unv
uropel va ekpuyel N Bepudtnra.
XUote petd 1o Eemdywua 1o vepd
ot Aekdvn. To urmdAoimo vepd amd
TO OAredo NG OUOKEUNG

va oUMexBel e ogpouyydpl.

KaBapilete ™ ouckeur] pe vepd Kal
Alyo amoppurmavtiké yla Ta mdra.

©gon TNQ oucKeung oe Aeltoupyia.



A\ Npooox

Mn xpnoluoriomjoete  SAAUTIKA
neplExovra o&éa oute pEoa
KaBaplopoU Tou TIePLEXOUYV  AUPO

1| o&ga.

KaBapiote v Tolpolxa g moéptag
Hovo e kabapd vepd kal tplyte v
oAU KaAd va OTeyvwaoel.

To vepd kabaplopolu Oev emITPEMETAL
va €pBel oe emaQr ue Tov Tiivaka
Xelplopou.

Mnv TIAEveTE TIOTE MEPN NG
OUOKEUNQ OTO TAUVTAplo Tudtwy, 6Tl
autd eivat duvatdv va
napapopPwouy!

‘ETO1 pmmopeite va
€EOIKOVOUNOETE
gevepyela

e TomoBetrioTe TOV KATAYUKTN o€
dpooepd, KaAd aepllOuevo XwpPo,
npootareyore Tov amd Tnv dueon
NAIOKY  aktivoBoAia kat unv tov
BdAAete omv TEPlOX) TINYNG
BepudTnNTag (KAAOPIPER KTA.).

e Mnv kaAUmteTe Ta avolyuara
aeplopol kal eEaeplopod g
OUCKEUNG.

e Bdlete 10 payelpeuéva gayntd
péoa otov Kataguktn, agou €xouv
KQUWOEL TIPWTA.

e Bdlete ta TROMIUA TIOU BEAeTE VA
Eenaywoere, peéoa oto Yuyelo.
‘Etol ekuetaMeleote v PUEn Tou
arodidouwv Ta KatePuyueva TeopIUa
yia mv PUuEn twv Teodiuwy Péoa
oto Yuyelo.

e e Tiep(MTWOon TOoU n ouckeur] Tudoel
ndyo, MpEmnel va Tnv aroPuEete.
To moAU maxy otpwua mdyou
duoyepaivel v arddoan NG
PUENG ota TPOPIUA Kal auEdvel
™V KatavdAwaon Tou Eeluatoq.

e [la Tnv TomoBgmon kat agaipeon
TPoQ{UwY avolyete Tnv méETa TNG
ouokeunq 6co To duvardv Aydtepo.
‘Oco Aydtepo didotnua efvat
avolty n TépTa MG CUCKEUNG,
TO00 AlyoTepog Tdyog oxnuatidetal
oTlg oxdpeg KatdYu&ng.

e [a va eprmodicete v taxela dvodo
™Q Bepuokpaciag Twv TEOPIHWY
oe Tep(MTwon JdlaKoTG  EEUUATOq
1 BAABNG, ToroBeTOTE TIQ
nayokuyoteg amd Tov dloKo
KaTAyuéng orto dvw Odlauéplopa
arneubelag Mdvw oTa TEOPIUA.

Odpupol AeiToupyiag

Zuvnoiopévol 60pupol
Ziyaveg BOpBog — TO WUKTIKS
pnxd&vnua  Aettoupyel.

XapnAég rixog avappacpou
 YOupyoupioHaToG KAOWG Kal
BoUiopa — elopor] Tou YUKTIKOU
peuotol OToug OwANvVwToUg aywyoug.
Bpaxug HeTaAAIKOG AXOG — TO HOTEP
TBeTal oe 1 ekTdg Aettoupyiag.
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Odpufol mou pmopouv va
eEoudeTepwObouv

H ouokeun dev Bpiokeral oe
eminmedn O6gon.

Mapakalelobe va euBuypauuioete ™
ouokeur] ue Tn PBorBela aApadiou.
Xpnoluoromote yI' autév Tov OKOTIO
Ta BOwTd médla 1) BAATe kATl ard
KATW.

H ouokeunl akoupmdel kdmou.
Mapakale{oBe va amopakpuvere
ouokeun] amd Ta ErumAda 1 TG AAAeQ
OUOKEUEG TIOU QAKOUUTIAEL

Ta ouptapia, Ta kahadia f ol
EMPAVEIEG TWV PAPIDV
TaAavrevovral f €XOUV HAYKWOEL
Mapakale{obe va eAéyEete Ta
agalpoUpeva UEEN NG CUCKEUNG Kal
EVOEXOHEVIG VO TA TOMOBENOETE €K
vEou.

Ta doxeia Bpiokovral o emagn.

MapakaleloBe va petatortioste Alyo
TG QIdAeg 11 Ta doxela, oUtwg wote
va Unv aAnAoegdrtroval.
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Nwg 6a diopOwoeTe
pévec/ol oag
MIKPOBAGBEC

Mpotou kaAéoeTe Tnv umnpeeocia
TEXVIKNG €EUTNPETNONG  TIEAQTWY,
napakaAeioBe va eEetdoete, PATIWG
uropeite Pdoel Tou axkoAouBou Tiivaka
va dlopbwoete ol Bleg/ol ™ BAARN.

Je TepUTtwoelg Jnong OUMBOUAIG
amnd v umnpeeocia TEXVIKAG
eEUTNPENONG TeAATy, TIPETEL va
avaAdBete v TIAfPN auolpry Tou
TeXVIKOU, akOun Kal katd 1 Odpkela
loxdog g mapoxne dwpedv
gyyunong.

TiI mpé€nel va KAVeTe,
drav ...

... OTOV XWpo Katdyu&ng emkparei

moAU xapnAl Oepupokpaacia;

¢ O JlakémIG emAoyng
Bepuokpaoiag €xel pubulotel yia
oAU xaunAr] Beppuokpaocia.

* Exete Eexdoel va armevepyoTiooeTe
™mv urepkatdPuén (n kiTpvn
evOElKTIKY] Auxvia elvar avapuévn).
Oétete NV UTEPKATAYPUEN eKTdq
Aeltoupyiag.



... OEV avapel Kapld evoEIKTIKN
Auyvia;

> aut v TeplmTwon e&etdorte:

e av €xel TeBel n ouokeur oe
Aeltoupyia,

e av €xel dlakomel To peluaq,

e av €xel Téoel 1 aopdAeld NG
OIKIOKAG  eykatdotaong,

e Qv TO QI§ TNG OUOKeUng PBpioketal
owotd péoa oty Tplca.

. N mposidomoinTiky Auyvia
avodou Beppokpaciag (KOKKIvN)
gival ouveXwg avappevn;

JToV XWPOo KaTAYuéng emikpartel
uPnAn Bepuokpacia, OLOTL:

e n mépta avoixtnke ouxvd f
TonoBemnkav yia va kataguyxbolv
HeYAAeq TIOOOTNTEQ VWV
TPOP{HWY,

e 0 JlOKOTTING emAoyng Bepuokpaciag
yuplomke oe peyalitepo Ynolo,

e gxouv KaAuQTe( T' avolyuara
aeplopou.

ApoU avTipeTwriotolv ol BAGReq
auTég, ofrvel YETd armd OpPIOUEVO
XPOVIKG  Oldotnua N TIPOEId0TIOMTIKY
Auxvia avédou Bepuokpaciag. Av 6xl,
KQAEOTE TNV UTNEEoia TEXVIKNG
eEUTNPENONG  TIEAQTWV.

Yrnpeoia TeXVIKNAG

egunnpETnong
mEAATWV

Tnv TAncléotepn yla oag urnpeoia
TEXVIKNG eEutmpémnong meAatwyv Ba
™mv Bpelte otov TNAEPWVIKO KATAAOYO
N otov lMivaka Yrmpeowbv Texvikng
EEurnpé- ™ong lMeAatwv.
MapakaAolUpe va Olvetre otn umnpeoia
TEXVIKNG €EUMNEETNONG TIEAQTWY TOV
aplBud Tpoidvtog (apBu. E) kat tov
aplBud katackeung (aplBu. FD) g
OUOKeUNg oag.

Autd Tta otoixela Ba Ta PBpeite omnv
mvakda Turou. Eikéva El

MapakaAoUue va OUVIEAECETE KI €0€elq
OT0 va arogelyovtal AoKOTIEQ
ETIOKEPEIG TEXVIKWY, Ofvovtag Hon
Katd v KAfjon Tng urmpeoiag
TEXVIKNG €EUMNEETNONG TIEAQTWY TOV
aplBud mMPoidvTog Kal Tov apleud
KATAOKEUNQ NG ouokeur)q oag. ‘Etol
eEOIKOVOE(TE TA OXETIKA eTuMAgoV
€€oda.
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Giderme Bilgileri

<» Yeni cihazin ambalajinin
giderilmesi

Ambalaj cihazinizi transport hasarlarina
karsi korur. Yeni cihazin ambalaji icin
kullanilan tim malzemeler cevreye
zarar vermeyen tlrden olup, yeniden
geri kazanilabilir. Ambalajlar cevreci

bir giderme ve yeniden degerlendirme
islemine tabi tutarak, litfen siz de
cevrenin korunmasinda yardimci olunuz.

Saticiniz veya bagh bulundugunuz
belediye Gzerinden aktiel eski cihaz
giderme yontemleri ve ¢copleri yeniden
degerlendirme merkezleri hakkinda
bilgi aliniz.

<» Eski cihazin giderilmesi

Eski cihazlar hi¢ de@eri olmayan ¢6p
degildir! Cevreci bir giderme isleminden
gecirilerek, cok degerli ham maddeler
yeniden kullaniimak Gzere geri
kazanilabilir.

elekirikli ve elektronik cihazlar ile
mmm ilgili Avrupa yOnetmeligi
2002/96/EG'ye (waste electrical and
electronic equipment - WEEE) uygun
sekilde isaretlenmigtir. Bu yénetmelik,
eski cihazlarin geri alimi ve
degerlendiriimesi ile ilgili AB-¢capindaki
uygulamalarin cercevesini
belirtmektedir.

A Uyar

Eskimis ve artik kullaniimayacak
cihazlarda

E Bu cihaz, émriini doldurmus

1. Cihazin elektrik fisini prizden
cikariniz.
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2. Elektrik kablosunu kesip, fisi ile birlikte
cihazdan ayiriniz.

Sogutma cihazlarinin iginde sogutucu
maddeler vardir, yalitim tertibatlarinda
ise izolasyon gazlar vardir. Sogutma
maddeleri ve gazlar uzmanca
giderilmelidir. Eski cihaz uzmanca

ve gevreye zarar vermeyecek

sekilde giderilinceye kadar, sogutucu
madde sirkllasyon borularinin zarar
gbérmemesine dikkat ediniz.

Guvenlik ve ikaz
bilgileri
Cihazi calistirmadan 6nce

Cihazi galistirmadan énce, kullanma
ve montaj talimatlarindaki bilgileri
dikkatlice okuyunuz.

Bu talimatlarda cihazin kurulmasi,
yerlestiriimesi, kullaniimasi ve bakimi
ile ilgili 6nemli bilgiler bulunmaktadir.
Belge ve doklUmanlari sonradan
kullanma ihtimalinden veya cihazi
satacak olursaniz, yeni sahibi igin
saklayiniz.

Teknik guvenlik

e Bu cihaz az miktarda, ¢evreye zarar
vermeyen fakat yanici 6zelligi olan
R600a sogutma maddesini ihtiva
etmektedir. Tagsinma esnasinda
ve kurulurken cihazin sogutucu
madde sirkllasyon sisteminin zarar
gbérmemesine dikkat ediniz.

Bu devrenin zarar gérmesi halinde,
disan figskiracak sogutucu madde
g6z yaralanmasina sebep olabilir
veya tutusup yanabilir.



Hasar durumunda

- Acik ates veya alev kaynaklari
cihazdan uzak tutulmalidir,

- Eski cihazin elektrik figini ¢ekip
cikariniz.

- Cihazin kurulu oldugu yer birkag
dakika havalandinimalidir,

- Yetkili servise haber verilmelidir.

Bir cihazin iginde ne kadar ¢ok
sogutucu madde olursa, cihazin
kuruldugu yer de o kadar blylk
olmalidir. Cok kugUlk yerlerde,
sogutma maddesi devresinde bir
kagak s6z konusu oldugunda,

yanici bir gaz hava karigimi olusabilir.

8 gram sogutma maddesi i%in gerekli
olan yerin hacmi en az 1 m° olmalidir.
Cihazinizin iginde bulunan sogutma
maddesinin miktari, cihazin i¢
kismindaki tip levhasinda yazihdir.

* Elektrik sebekesi baglanti hattinin
degistiriimesi ve diger onarim
calismalar sadece yetkili servis
tarafindan yapiimalidir. Gerektigi
gibi yapiimayan kurma islemleri
ve onarimlar kullanici icin dnemli
zararlara neden olabilir.

Kullanimda

¢ Cihaz icinde kesinlikle elektrikli
cihazlar kullanmayiniz (6rn. 1sitma
cihazlari, elektrikli dondurma yapma
cihazlar v.s.)
Patlama tehlikesi!

e Cihazi temizlemek veya buzunu
¢cdzmek igin asla buharli temizleme
cihazlari kullanmayiniz. Buhar
elektrikli parcalara temas edebilir ve
kisa devre olmasina sebep olabilir.
Elektrik carpma tehlikesi!

e Cihazin iginde yanici tahrik gazi ihtiva

eden urtnler (6rn. sprey kutular) ve
patlayici maddeler bulundurmayiniz
Patlama tehlikesi!

Cihazin tabanini, raflarini, kapilarini
ve bu gibi parcalarini basamak
niyetine veya destek olarak
kullanmayiniz.

Buz ¢6zme ve temizleme islemi icin,
cihazin elektrik figini prizden cekip
cikariniz veya bagli oldugu sigortayi
kapatiniz.

Fisi prizden ¢ikarirken, fisin kendisi
tutulmalidir, kablodan tutulup
cekilmemelidir.

Alkol orani yuksek olan sivi dolu
siseleri iyice kapatarak ve dik olarak
buzdolabina koyunuz.

Cihazin plastik parcalarina ve
kapinin contasina sivi ve kati yag
degmemesine 6zen gosteriniz. Aksi
halde bu parcalar delinip asinabilir.

Cihazin hava giris ve c¢ikis delikleri
kesinlikle értilmemeli ve énleri
kapatiimamaldir.

Sise ve kutu icindeki sivi maddeleri
(6zellikle karbonik asit ihtiva eden
icecekleri) dondurucu bélimiine
koymayiniz. Siseler ve kutular
patlayabilir!

Dondurulmus besinleri kesinlikle
dondurucudan cikarir ¢ikarmaz
agziniza almayiniz.

Donma yanigi tehlikesi!

Ellerinizin uzun bir stire dondurulmus
besine, buza veya buharlastirici
borularina vs. temas etmesini
onleyiniz.

Donma yanigi tehlikesi!
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e Cihazin i¢cinde olusan kar, buz ve
kiragi tabakalarini ve ayrica donup
cihaza yapigsmis besinleri bicak veya
sivri cisimler ile cihazdan c¢ikarmaya
veya kazimaya calismayiniz. AKsi
halde sogutucu madde sirkiilasyon
borularinin zarar gérme tehlikesi s6z
konusudur. Disar figkiran sogutucu
madde tutusup yanabilir veya g6z
yaralanmasina sebep olabilir.

Evdeki cocuklar

e Ambalajlar ve ambalaj parcalarini
cocuklara vermeyiniz. Katlanabilen
karton kutu ve folyolardan dolayi,
havasiz kalip bogulabilirler!

e Bu cihaz ¢ocuklar i¢in bir oyuncak
degildir!

e Kapisinda Kilit tertibati olan cihazlarda:

Kilidin anahtarini ¢ocuklarin
erisemiyecekleri bir yerde muhafaza
ediniz!

Genel yonetmelikler
Bu cihaz

e Besinleri dondurmak igin.

e Buz hazirlamak igin kullanilir.

Bu cihaz evde kullaniimak igin
Uretilmistir.

Cihaz, 89/336/EEC AB direktiflerine
istinaden parazitlenmeye karsi
korunmustur.

Sogutucu madde devresinin
sizdirmazligi kontrol edilmistir.

Bu driin, elektrikli cihazlar icin gecerli
olan guvenlik yénetmeliklerine uygundur
(EN 60335/2/24).

72

Cihazi Tanima

Okumaya baslamadan énce son
sayfadaki resimli sayfalara bakiniz.
Kullanma kilavuzu birgok modeller i¢in
gecerlidir.

Bu nedenle resimlerde donanim ve
detay degisiklikleri olabilir.

Bir Donanim Ornegi

(» Batun modellerde mevcut degildir.)

Resim il
1-5 Kumanda ve kontrol paneli

6 Dondurucu izgarasi

7 Dondurulmus besin takvimil
8 Dondurulmus besin kabi
9

Cihaz kapisina takili olan sicaklik
gostergesi (termometre)]



Kumanda ve Kontrol
Paneli

Resim HHEA
1 Sicaklik ayar digmesi

Ayarlamak icin sicaklik ayar

digmesini madeni bir para ile

ceviriniz.

"1" pozisyonu = en sicak ayar

"7" pozisyonu = en soguk ayar
2 Ana salter (Acma/Kapatma)

Yesil kontrol 1511 var (ana salter
acik oldugu zaman, bu lamba
yanar).

3 Sarn kontrol lambasi olan siiper
dondurma diigmesi

(SUper dondurma islemi agik oldugu
zaman, bu lamba yanar). Stper
dondurma iglemini kapatmak icin,
stper dondurma dugmesine tekrar
basiniz. (Stper dondurma iglemi
otomatik olarak kapanmaz).

4 Sicaklik uyari 1s1g1 (kirmizi)

Dondurucu bdlmesinin icindeki
sicaklik fazla ylUksek olunca, yani
dondurulmus olan besinler igin bir
tehlike s6z konusuysa, bu lamba
yanar.

Gecici olarak bu lamba,
dondurulmus olan besinler igin bir
tehlike s6z konusu olmadan
yanabilir:

Cihaz ilk defa ¢alistinldiginda,
dondurucuya ¢ok miktarda taze gida
maddesi konuldugu zaman, cihazin
kapisi uzun sire agik tutuldugu
zaman ve sicaklik ayar digmesi
daha yiksek (yani daha soguk) bir
ayara alinirsa.

5 Uyarn sesini kapatma digmesi
(BUtin modellerde mevcut degildir.)

Uyari sesi, kirmizi uyari lambasi ile
ayni anda devreye girer. Kirmizi
uyari lambasi sénlince veya uyari
sesini kapatma digmesine basilinca,
uyari sesi kapanir.

Oda sicakligina
ve havalandirmaya
dikkat edilmesi

Klima sinifi, tip levhasi Gzerinde
bildirilmistir. Bu bilgi, cihazin hangi oda
veya kurulu oldugu cevre sicakliklar
arasinda kullanabilecegini bildirir. Tip
levhasi cihazin i¢inde alt sol taraftadir.

Klima Kabul edilebilir oda
sinifi (cevre) sicakhgi

SN +10 °C'den 32 °C'ye kadar
N +16 °C'den 32 °C'ye kadar
ST +18 °C'den 38 °C'ye kadar
T +18 °C'den 43 °C'ye kadar
Havalandirma

Cihazin arka tarafindaki hava isinir.
Isinan havanin rahatca cikip gidebilmesi
gerekir. Aksi halde kompresoér cok
calismasi gerekir. Bu da daha fazla
elektrik tiketimine sebep olur.

Bu nedenle: Havalandirma deliklerini
kesinlikle kapatmayiniz ve 6nlerine
engel koymayiniz!

73

L



Cihazin elektrik
baglantisi

Cihaz kurulduktan sonra, galistirimadan
6énce en az 2 saat beklenmelidir.
Cihazin nakli esnasinda, kompresér
icindeki yagin sogutma sistemine
dagilmasi mimkdindar.

Cihaz ilk kez calistirmadan 6nce,
cihazin i¢ kismi temizlenmelidir
(bkz. cihazin temizlenmesi).

Cihazin elektrik baglanti prizine rahat
ulasilabilmelidir.

Cihaz sadece y6netmeliklere uygun bir
sekilde takilmis olan ve 220-240 V/50
Hz alternatif akima sahip bir prize
baglayiniz. Prizin sigortasi 10 A veya
daha yiksek olmalidir.

Avrupa disinda kalan llkelerde
kullanilacak olan cihazlarda,

tip levhasina bakip, cihazin baglama
geriliminin ve akim tiiriiniin sizin
elektrik sebekenizin degerlerine
uyup uymadigini kontrol ediniz.
Tip levhasi cihazin icinde sol alt
taraftadir. Eger elektrik kablosunun
degistiriimesi gerekirse, bu sadece
uzman bir elektrikci veya yetkili
servisimizce yapilmalidir.
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Cihazin Calistiriimasi

Ana saltere Res. B/2 basiniz, yesil ve
kirmizi kontrol igiklari yanar. Bir uyar
sesi duyulur (Batiin modellerde mevcut
degildir).

Uyari sesinin kapatilmasi
(BUtiin modellerde mevcut degildir.)

Uyari sesini kapatma diigmesine
basilinca, uyar! sesi kapanir Res. B/4.
Bir ariza halinde uyari sesinin devreye
girebilmesi i¢in, kirmizi kontrol lambasi
sondulkten sonra uyari sesini kapatma
digmesine tekrar basiniz.

Sicaklik Ayari

Sicaklik ayar digmesini Resim E/1
herhangi bir sicaklik derecesine
ayarlayiniz. Ayarladiginiz rakam ne
kadar buyuk olursa, ayarlanmig olan
sicaklik da o kadar soguk olur. Orta
derecede bir ayar (6rn. 2-3) tavsiye
ediyoruz.

Sicaklik derecesi géstergesi olan
cihazlarda, sicaklik ayar digmesini dyle
ayarlaymniz ki, sicaklik gostergesinin
ibresi uzun sure siyah bélimde olsun.
Res.H.

Ek Kullanim Bilgileri

e Dondurucunun kapisi kapatildiktan
hemen sonra tekrar agilamazsa,
cihazin iginde olusmus olan vakum
dengelenene kadar iki ¢ dakika
bekleyiniz.



e Sogutma sisteminin ¢alisma tarzindan
dolayi, dondurucu raflarinin bazi
kisimlarinda daha ¢abuk kiragi olusur.
Bunun cihaz fonksiyonuna ve elektrik
sarfiyatina bir etkisi yoktur. Buz ¢6zme
islemi yapmak gerekmez.

Ancak dondurucu 1zgarasinin tim
yuzeyinde kiragi veya 5 mm kadar buz
tabakas! olusursa, buz ¢ézme iglemi
gereklidir.

e Cihazin 6n yizinin bazi kisimlari
isitilir; bdylelikle kapi contasinin
bulundugu alanda terleme (su
birikmesi) 6nlenir.

Donanim

Butin modellerde mevcut degildir

Cihazin kapisindaki isi
gostergesi

Resim H (tim modellerde mevcut
degildir)

Elektrik sebekesi baglantisindan

bagimsiz calisan 1sI gOstergesi,
iki sicaklik alanini gosterir.

Siyah alan -
dogru dondurma sicakligi

Kesik cizgili alan -
cok diisiik dondurma sicakligi

Ou durumlarda kesik cizgili alanin
gbsterilmesi problem yaratmaz:

e cihaz devreye sokuldugu (galistirildigr)
zaman.

e cihaza yeni taze besin yerlestirilince
veya cihazin kapisi ¢cok uzun sure agik
tutulduysa.

Dondurulmus veya dondurulacak
besinlerin uzun sure depolanmasi s6z
konusu oldugu zaman, sicaklik dyle
ayarlanmalidir ki, 1s1 gdstergesinde
(uzun bir sure sonra) siyah alan
gbsterilsin.

Orn. bir elektrik kesilmesinden sonra isi
gbstergesi uzun stre kesik cizgili alani
gobsterirse, dondurulmus besinlerin
buzunun ¢ézulmeye baslayip
baslamadigi kontrol edilmelidir.

Cozilmeye baslamis veya ¢6zilmuis
olan besinler tekrar dondurulmamalidir.
Bu besinler ancak gerektigi sekilde
islenip yemek yapildiktan (pisirilmeli
veya kizartilmal) sonra tekrar
dondurulabilirler.

Bu durumda, besinleri son kullanma
tarihinden dnce kullaniniz.

Dondurucu Takvimi

Res.O1

Sembollerin yanindaki sayilar,
dondurulan besin i¢in gecerli olan kabul
edilebilir depolama surelerini ay olarak
bildirirler. Normal satin alinabilen
dondurulmus hazir besinlerde, Uretim
tarihi veya son kullanma tarihi dikkate
alinmalidir.

Sogutma Akileri

Res.H/A

(Eger cihaza ilave edilmisse dahi adedi
farkl olabilir.)

Sogutma akusu, elektrik kesilmesi veya
bir ariza durumunda donmus besinlerin
Isinmasini yavaglatirlar. Akl en (st
gbze, dogrudan besinlerin Gzerine
konulursa, azami depolama stiresi
saglanir.
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Sogutma akuleri, gida maddelerinin
gegcici olarak 6rnegin bir sogutma
cantasinda soguk tutulmalar icin de
kullanilabilirler.

Dondurucu tablasi

Res.H/B

(BUtin modellerde mevcut degildir.)
Dondurucu tablasi, sogutma akulerinin
muhafaza edilmesi ve meyve, baharat
tariinden ot, sebze ve bdgurtlen
tarinden besinlerin parga parca
dondurulmasi i¢in kullanihr. Bunun igin
sogutma akustnu disan ¢ikariniz,
dondurulacak olan besini dondurucu
tablasinin Uzerine muntazam yayiniz ve
yaklasik 10-12 saat dondurunuz.
Ardindan uygun plastik torbalara veya
kablara aktariniz. Bu besinlerin buzunu
tekrar ¢6zmek istediginiz zaman da yine
tek tek yan yana diziniz.

Kip buz hazirlanmasi
ResimA

Buz kabinin 3/4 kismini su doldurunuz
ve dondurucu bélmesi tabaninin Gzerine
yerlestiriniz. Buz kabi dondurucu
bdlmesinin tabanina yapigirsa, sivri ve
keskin olmayan bir cisimle oradan
ayiriniz (6rn. kasik sapi ile).

Donmus klp buz pargalarini buz
kabindan disari ¢ikarmak icin, buz
kabini musluktan akan su altina tutunuz
veya buz kabinin uclarini hafifce
asaglya dogru bukiniz.
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Dondurululmak
istenen veya
dondurulmus
besinlerin
dondurulmasi
ve depolanmasi

Derin dondurulmus
besinler satin alinmasi

Ambalaja dikkat ediniz, ambalaj
kusursuz olmalidir.

Son kullanma tarihi gegmemis olmalidir.

Bu gida maddelerinin iginde bulundugu
buzluklarin sicakligi -18 °C veya daha
da soguk olmalidir.

Derin dondurulmus besinleri bir soguk
tutma gantasinda (izole poset) sevk
ediniz ve mimkin oldugu kadar ¢abuk
dondurucuya yerlestiriniz.

Dondurulmus besinlerin
depolanmasi

e Cihazin icindeki hava sirkilasyonunun
diizgln olmasi igin, dondurulmus
besinleri yerlestirdiginiz gekmeceleri
sonuna kadar dolabin icine itelemis
olmaniz ¢cok 6énemlidir!

e Cok besin yerlestirilecekse, besinler
dogrudan dondurucu izgaralari Gzerine
veya dondurucu bélmesinin tabani
Uzerine dizilebilir. Bunun i¢in tim
dondurulmus besin kaplarini sonuna
kadar cihazdan disari gekiniz,
on tarafini yukari kaldiriniz ve
cihazdan disan cikariniz. Resim .



Azami dondurma
kapasitesi

Besinler mimkiin oldugu kadar cabuk
ve tamamen (ortasina kadar)
dondurulmalidir. Besinlerin vitaminleri,
gida degerleri, gurinigleri ve tadlar
ancak bu sartlar altinda iyi muhafaza
edilmis olur. Bu nedenle cihazinizin
azami dondurma miktarini agmayiniz.

Dondurma kapasitesi

24 saat icinde elde edilebilecek azami
dondurma kapasitesi ile ilgili bilgiler
icin tip levhasina bakiniz.

Azami dondurma kapasitesine Ust iki

bélimin dondurma 1zgaralar Gizerinde
ulasilir.

Taze besinlerin
dondurulmasi

Besinleri kendiniz
dondurunca

Besinleri kendiniz dondurdugunuz
zaman, sadece taze ve kusursuz besin
kullaniniz.

Asagidaki besinler dondurulmaya
uygundur:

Et ve sucuk tlr0 besinler, kiimes
hayvanlarinin ve av hayvanlarinin eti,
balik, sebze, sifall veya baharat otlari,
meyve, hamur mamulleri, pizza, hazir
yemekler, artmis yemekler, yumurta
sarisi ve beyazi.

Asagidaki besinler dondurulmaya
elverigli degildir:

Kabugu icinde bitiin yumurta, eksi
kaymak ve mayonez, yaprak salata,
kiiglk kirmizi turp, turp tlrleri ve sogan.

Sebze ve meyvelerin kisa haslanip
dondurulmasi

Sebzelerin ve meyvelerin rengi, tadi,
aromasi ve "C" vitamini oldugu gibi
kalabilmesi icin, dondurulmadan 6nce
sok haslanmasi gerekir.

Sok haslamada sebze ve meyve kisa bir
sure kaynar suya basilr.

Besinlerin dondurulmasi ve sok haslama
hakkinda kitapcilarda yeterince kitap
bulabilirsiniz.

Besinlerin yerlestirilmesi

Onceden dondurulmus olan besinler,
yeni dondurulacak olan besinler ile
temas etmemelidir. Gerekirse, tamamen
donmus besinleri dondurulmus besin
kaplarina aktariniz.

Taze besin dondurulacagi zaman,
dondurucu bélmesindeki sicaklik,
sicaklik gosterge lambasi Resim E1/5
yanip sénecek sekilde ylukselebilir.
Fakat bu, daha 6nce dondurulmus
besinler i¢in herhangi bir tehlike teskil
etmez.

En gec 24 saat sonra, ayarlanmig olan
sicaklik derecesine yine ulasilir.

Not

Muhtemel bir elektrik kesilmesi veya
ariza durumunda, besinlerin ¢ok ¢cabuk
Isinmasini énlemek icin, sogutma
akulerini dogrudan besinlerin Gzerine en
Ust rafa veya g6ze koyunuz.

Kullanilabilen hacim

Cihazin kullanilabilen hacmi ile ilgili
bilgiler icin, cihazin tip etiketine
(levhasina) bakiniz.
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Besinlerin ambalajlanmasi

Besinleri kullanacaginiz porsiyonlara
gobre bolip paketleyiniz. Sebze ve
meyve 1 kg'dan fazla olmamaldir,

et 2,5 kg'a kadar tek porsiyon olarak
paketlenebilir. Kiiglk porsiyonlar daha
cabuk donarlar ve buzlari ¢ézilirken ve
pisirilirlerken de kaliteleri daha iyi kalir.

Besinleri hava giremiyecek sekilde
paketleyiniz ki, tadlari bozulmasin veya
kurumasinlar.

Ambalajlamaya sunlar uygundur:
Plastik folyolar, polietilenden torba
folyolar, aliminyum folyolar ve
dondurmak igin uygun kutular. Bu
aranleri ve malzemeleri ilgili alis veris
merkezlerinde bulabilirsiniz.

Sunlar uygun degildir:

Paketleme kagidi, parsémen kagidi,
selofan (jelatinli kagit), ¢cop torbasi ve
kullaniimis posetler.

Besinleri ambalaja koyunuz, ambalajin
havasini bastirarak tamamen bosaltiniz
ve paketi sizdirmayacak sekilde
kapatiniz.

Kapatmak icin sunlar uygundur:

Lastik halkalar, plastik klipsler, baglama
iplikleri, soguga dayanikli yapiskan
bantlar veya benzeri malzemeler.
Polietilenden torbalar ve torba seklinde
folyolar, bir folyo kaynak cihazi ile
yapistirilabilirler.

Paketlenmis besinleri dondurucuya
yerlestirmeden dnce, ambalajin Gzerine
icinde ne oldugunun ve donduruldugu
tarihi yaziniz.

Sicak besinleri dondurucuya koymadan
Once, disarda oda sicakliginda
sogutunuz.
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Super dondurma

Dondurucu bdlmesinde daha énceden
yerlestiriimis besinler varsa, taze besin
yerlestiriimeden birka¢ saat énce "Super
dondurma" fonksiyonu agiimahdir.
Genel olarak 4-6 saat kadar 6nceden
calistirmak yeterlidir.

EJer azami dondurma kapasitesi
kullanilacaksa, 24 saat 6nceden
calistirmak gerekir. Az miktarda besin
(azami 2 kg kadar), stiper dondurma
fonksiyonu kullaniimadan da
dondurulabilir.

Super dondurma fonksiyonunu devreye
sokmak igin, stiper dondurma
digmesine Resim E/3 basmak
yeterlidir.

Sari kontrol lambasi, bu fonksiyonun
devreye sokuldugunu goésterir. Cihaz
simdi surekli ¢alisir.

Dondurucu bélmesinde oldukca
disuk bir dereceye ulasilir. Taze
besin dondurucuya konulduktan sonra,
super dondurma fonksiyonu
kapatiimalidir. Dondurma iglemi simdi
otomatik olarak ve fazla enerji
harcanmadan cihaz tarafindan kontrol
edilir.

Sicaklik gostergesinin ibresi Res. H
siyah boélime geldigi zaman, dondurma
islemi sona erer.



Dondurulmus
Besinlerin Buzlarinin
Coziulmesi

Cesit ve kullanim amacina gore, su
olanaklar arasinda secme yapilabilir:

e Oda sicakhginda
¢ Buzdolabinda

e Elektrikli firnda (sicak hava fani
kullanilarak veya kullaniimadan)

» Mikrodalga cihazinda

Not

Buzu ¢6zllmeye baslamis olan veya
¢6zUImas olan gida maddelerini tekrar
dondurmayiniz. Bu gida maddelerini
Once gerektigi sekilde isleyiniz (pisiriniz
veya kizartiniz) ve ancak bu islemden
sonra tekrar dondurunuz.

Bu sekilde dondurulmus olan besinlerin
azami depolama ve son kullanma
surelerinden tamamen faydalanmayiniz,
daha erken kullaniniz.

Cihazin Kapatiimasi

Cihazin Kapatilmasi

Ana saltere Resim /2 basiniz. Yesil
kontrol lambasi séner.

Cihazin Tamamen
Kapatiimasi

Eger cihaz uzun slre
kullaniimayacaksa:

 Cereyan fisini sebeke prizinden
cikariniz veya cihazin bagl oldugu
sigorta Uzerinden gerilimi kesiniz.

e Cihazin buzunun ¢6ziilmesi ve
temizlenmesi.

e Cihazin kapilarni agik birakiniz.
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Dondurucu
bolmesinin buzunun
eritilmesi

ve temizlenmesi

Yapacaginiz igslem:

¢ Cihazi kapatiniz ve elektrik figini cekip
cikariniz.

* Icinde besinlerin bulundugu
dondurulmus besin kaplarini serin bir
yerde muhafaza ediniz. Sogutma
akulerini (varsa) besinlerin Gzerine
yerlestiriniz.

e Eriyen suyu toplamak icin, alt
cekmeceyi veya kabi bosaliniz fakat
cihazin icinde birakiniz. Resim B

e Buz ¢ézme iglemini hizlandirmak igin,
sicak su dolu iki tencereyi, uygun
altliklar kullanarak, cihazin igine
yerlestiriniz. Sicakhigin cihazin icinde
kalabilmesi igin, cihazin kapagini
kapatiniz.

e Buz ¢6zme igsleminden sonra,
topladiginiz erimis suyu bosaltiniz.
Dondurucu bélmesinin tabanindaki
geri kalan erimis suyu bir siinger ile
siliniz.

¢ Cihazi su ve az elden bulasik yikama
deterjani ile temizleyiniz.

e Cihazin calistirimas
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/\ Dikkat

Kum veya asit iceren temizleme
maddesi veya eriyik kullanmayiniz.

Kapi contasini sadece temiz su ile
temizleyiniz ve iyice silip kurulayiniz.

Temizleme suyu kumanda panosuna
girmemelidir.

Cihazin raflarini ve kablarini kesinlikle
bulasik makinesinde yikamayiniz. Bu
pargalarin sekli degisebilir
(deformasyon)!

Eneriji tasarruf bilgileri

e Dondurucuyu serin ve iyi hava alan
bir yere kurunuz, dogrudan glines
Isinlarina karsi koruyunuz ve 1si
kaynaklarinin (kalérifer vs.) bulundugu
bir yere yerlestirmeyiniz.

e Cihazin hava giris ve ¢ikis deliklerinin
éndnu kapatmayiniz.

 Sicak yiyecekleri ancak soguduktan
sonra dondurucuya yerlestiriniz.

e Donmus gida maddelerinin buzlarini
¢c6zmek istediginiz zaman, bunlari
buzdolabina koyunuz, orada
¢cozulsinler. Boylelikle bu
maddelerdeki soguklugu,
buzdolabindaki besinlerin
sogutulmasinda kullanmis olursunuz.

Cihazda buz olusmasi durumunda,
buz ¢cbzme islemi yapiniz.

Kalin bir buz tabakasi, soguklugun
dondurulacak besinlere iletilmesini
zorlastinr ve elektrik tiketiminin
artmasina yol acar.



e Cihazdan besin yerlestirirken ve besin
cikarirken, cihazin kapisini mimkun
oldugu kadar az agik tutunuz.

Cihazin kapisi ne kadar kisa agik
kalirsa, dondurucu izgaralarinda
o kadar az buzlanma olur.

e Muhtemel bir elektrik kesilmesi
veya ariza halinde besinlerin cabuk
Isinmasini énlemek icin, sogutma
akulerini dondurucu tepsisinden
dogrudan en Ust g6zln igindeki
besinlerin Uzerine koyunuz.

Normal calisma
sesleri/ gurultaleri

Tamamen normal sesler

Boguk horultu sesi, motordan
(kompresor) gelir. Motor calisiyor
demektir.

Fikirti, sirilti veya kaynama seslerine,
ince borularin igcinde akan sogutma
maddesi sebep olur.

Citlama sesi sadece termostat motoru

(kompresori) acip kapattigi zaman
duyulur.

Kolay giderilebilecek
sesler

Cihaz duzgiin durmuyor

Latfen cihazi bir su terazisi kullanarak
dizgun ayarlayiniz. Bu islemde vida digli
ayaklari kullaniniz veya ayaklarin altina
uygun altliklar koyunuz.

Cihaz bir yere "temas ediyor"

Litfen cihazi temas ettigi mobilyalardan
veya cihazlardan biraz ayiriniz.
Cekmeceler, sepetler veya raflar
sallaniyorlar veya sikigiyorlar
Disariya cikarilabilen pargalari kontrol
ediniz ve gerekirse yeniden yerlestiriniz.
Kablar birbirlerine degiyorlar

Siseleri veya kablari biraz birbirlerinden
ayirniz.

Servisi Cagirmadan
Once ki Adimlar

Her ariza igin yetkili servisimizi ¢cagirmak
gerekmez. Yetkili servisimizi cagirmadan
Once, asagidaki talimatlarin yardimiyla
arizay! kendinizin giderip
gideremiyeceginizi kontrol ediniz.

Garanti sUresi icerisinde dahi, bu gibi
durumlarda servis gérevlisinin
masraflarinin tdmind édemek
zorundasiniz.

Su durumlarda ne yapmak

gerekir ...

Dondurucu bélmesi ¢cok soguk

oldugu zaman ...

e Sicaklik ayar digmesi ¢ok soguk bir
dereceye ayarlanmis.

e Super dondurma fonksiyonunu
kapatmay! unuttunuz (sari kontrol
lambasi yaniyor). Stiper dondurma
fonksiyonunu kapatiniz.
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Hicbir kontrol lambasi yanmadigi
zaman,

su noktalari kontrol ediniz ...

e Cihazin agik olup olmadigini kontrol
ediniz.

e Cereyanin kesik olup olmadigini
kontrol ediniz.

e Evin sigortasinin atip atmadigini
kontrol ediniz.

e Cihazin figinin prize iyice takilip
takilmadigini kontrol ediniz.

Sicaklik uyari lambasi (kirmizi)
siirekli yandigi zaman ...

Dondurucu bélmesi ¢ok sicak, cunki:

e Kapi ¢ok sik acilip kapatildi veya fazla
miktarda taze besin donduruldu.

e Sicaklik ayar digmesi daha yuksek bir
rakama (daha soguk) gevrildi.

e Havalandirma delikleri kapatildi.

Bu arizalar giderildikten kisa siire sonra
sicaklik uyari lambasi sdner. Eger
sénmezse, yetkili servisimizi ¢gagiriniz.
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Yetkili servis

Yetkili servisimizin telefon numarasini
ekteki yetkili servislerimizin listesinde
veya telefon rehberinde bulabilirsiniz.
Lutfen yetkili servisimizi ¢cagirdiginiz
zaman, cihazin Urin numarasini

(E numarasi) ve imalat numarasini
(FD numarasi) bildiriniz.

Bu numaralari, tip levhasinin Gizerinde
bulabilirsiniz. Resim El

Cihazin Uriin numarasini ve imalat
numarasini bildirmek suretiyle, gereksiz
gidip gelme masraflarini ve zaman
kaybini dnlemis olursunuz. Boylelikle
kendiniz de tasarruf etmis olursunuz.
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Bosch Info-Team: I
DE Tel. 0180/5 30 40 50 (EUR 0,12/Min. DTAG)

VDE Testing and Certification Institute
Section FG23
Merianstrasse 28

D-63069 Offenbach

ROBERT BOSCH HAUSGERATE GMBH

Carl-Wery-StraBe 34, 81739 Mlnchen fr/it/es/pt/el/tr
Internet: http://www.bosch-hausgeraete.de 9000 133 936 (8512)



